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zója üdvözlő-táviratot intézett XII. Pi­
us pápához megválasztása alkalmából. 
A Szentatya a kormányzó ur táviratára 
a következőkben válaszolt:

— őszinte örömünkre szolgált a

Főméltóságod részéről kifejezett üd­
vözlet és szerencsekivánat. Igen bol­
dogok vagyunk, hogy viszonozhatjuk 
a jókívánságokat Foméltóságod és a 
kedves magyar nemzet boldogságára 
igen meleg atyai áldásunkat adjuk. *

300 ezer pengős költséggel 
tüdőbetegotthon épül Szentesen

Az építkezést még az esztendő első felében megkezdik 
Nagyszabású közegészségügyi és népvédő intézmények létesülnek
Megemlékeztünk a héten arról a 

a megbeszélésről, amely a belügymi­
nisztériumban kedden folyt le dr Jo­
han Béla államtitkár elnöklésével és 
vitéz dr Bonczos Miklós államtitkár 
részvételével. Az értekezleten a me1 
gye szociális és egészségügyi" életére 
vonatkozóan hosszú évekre kiható el­
határozások következtek. Az értekezle­
ten dr Dósa István alispán, dr Bugyi 
István kórházi igazgató-főorvos és dr 
Havas Imre m .kir. tisztifőorvos beszá­
moltak a vármegye közegészségügyi 
szolgálatának helyzetéről, jelentve ^ a 
már meglévő, vagy folyamatban lévő 
szervezési munkákat, féltárva a még 
fennálló hiányokat és kérve a hiányok 
pótlására ' a belügyi kormányzat hat­
hatós támogatását.

Az értekezleten előterjesztésre ke­
rült az a hatalmas és minden részletre 
kiterjedő elaborátum, amelyet az egész­
ségügyi szükségletekről a megye kép­
viseletében megjelentek tártak fel. Az 
értekezlet azzafa nagy fontosságú ered­
ménnyel végződött, hogy a kívánságok 
tekintélyes része rövidesen megvalósul. 
A szükségletek valóra váltásának cél-' 
jajra a megye rendkívüli" anyagi segí­
tésben részesül a belügyi kormányzat 
részéről. Kétségtelen, hogy ennek a 
megértő gesztusnak a Jétrejövetelében 
elhatározó része volt vitéz xlr Bonczos 
Miklós államtitkárnak, aki mindéi? 
részletében tökéletesen ismeri a me­
gye népének bajait és jogos igényeit; 
és dr Jóban Béla államtitkárnak, aki 
a Zöldkereszt-mozgalom megindításá­
val fett ismerős a megyében.

54 létc-ágyas tüdőbeteg-otthon 
sül a kórház területén

Még az esztendő első felében meg­
kezdődik Szentesen, a kórház területén 
annak a tüdőbetegotthonnak a meg­
építése. amelynek költségeit mintegy 
230—300 ezer pengőben jelölték meg. 
A vármegye közegészségügyének leg-, 
fájdalmasabb problémája oldódik meg 
ezzel az uj intézménnyel, mert magá­
ban a tüdóbetegotthonban 34 beteget 
lehet majd elhelyezni. Figyelem remei-' 
tó, hogy a belügyminiszter rendeleté 
értelmében nemcsak a tüdőotthon léte­
sítése engedélyeztetik a beruházási hi­
tel terhére, de a belügyi tárca 40 _szel 
génysorsu beteg ápolási költségeit te 
vállalta.

A tuberkulózis elleni védekezés 
megszervezésére, illetve tüdőbeteggon 7 
dozó intézetnek létesítésére Kiskun do-' 
rozsma évente 1200, a megye déli köz­
ségeihez szükséges mozgó-tüdőbeteg- 
rendelő (Röntgenautó) beszerzéséhez 6 
ezer. annak fenntartásához évi 4 ezer 
pengős államsegélyben részesült. Ezek- 
után nem lesz község a megyében, 
ahová a tüdőbeteggondozás áldásai el 
ne juthatnának.

10 ezer pengős támogatást kap a me­
gye egészségvédő intézet létesítésére

A megyét mint megírtuk, a vene- 
reás, vagyis nemibetegségek szempont­
jából északi és déli részre osztottak. A 
megye déli területén a vásárhelyi 
egészségvédő intézet tölti be hivatá­
sát, míg az északi részről*a januáff me- 
gyegvTués úgy 'határozo'it, hogy a Kér­
dés rendezése a kórház bőrgyógyászati 
osztályának kiépítésével* 'kapcsolatos. 
Ennek az osztálynak élére azután ha 
kellő ágyszámmaí rendelkezik, főorvost 
lehet állítani. Az egészségvédő inté­
zet ilyképpen való megvalósítására 10 
ezer pengőre volt szükség. A belügymi­
nisztériumi értekezlet eredményeképp a 
megye a ve ne re ás Étttttgségekkeí szem­
ben való védekezés és gyógyítás céljai­
ra 10 ezer pengős anyagi'támogatás ban 
fog részesülni.

Napközi otthonok, effészségháe ik
Vállalta a belügyi kormány nap­

közi otthonok építését, illetve á meg­
lévő óvodáknak napközi otthonokká 
való kibővítését Szegváron, Algyőn és 
Sándorfalván, ahof helyi hozzájárulá­
sok "'révén azok*' fenntartását biztosít­
va íátta.

Egészségházak létesitésére a Falu 
Szociális Alap kuratóriuma az idei épít­
kezésekre Szegvár, Kiskirályság, Kis- 
kundorozsma és Tömörkény községek 
részére községenként 13 ezer, Kiste­
leknek 7 ezer, Dorozsmának, Mind- 
szetnek és Pusztaszernek községenként 
3—4 ezer pengőt szavazott meg. Erre 
az évre tehát pontosan 74 ezer pengőt 
kap egészségházak építésére Csongrad- 
megye. Bizonyos helyi hozzájárulások­
tól feltételezetten kilátásba helyeztek a 
jövő esztendőre további támogatást.

Megindultak a kórházbővitésről 
szóló tárgyalások

Megállapították a belügyminiszté­
riumban, hogy nélkülözhetetlen és sür­
gős feladat a kórház bővítése. Erről 
is megindultak a tárgyalások.

Ezek a fenti segítségek azt bizo­
nyítják, hogy a belügyi kormányzat 
tisztában van a közegészségügy szük­
ségleteivel és meg is találja a módot 
arra, hogy ennek a színtiszta magyar 
megyének égető kérdéseit a népvédő 
politika utján megértő támogatásban 
részesítse. A közegészségügyi szolgá­
latnak ezeK a nagy jelentőségű ífitéfc* 
ményei a Zöldkerészt eddigi szerveze­
tei vei* együtt az egészségesebb és erő­
teljesebb magyar nemzedék útját 
egyengetik. Ezek az intézkedések és az 
áltáljuk éfetrehivott intézmények kap­
csolatban a cukor és tejakciókkal, a 
zöldségeskert, gyümölcs, baromfi és 
kecske akcióval, a köztápl|álkozás javí­
tását szolgáló főzőtanfolya.inokkal: azt 
jelentik, nogy megfelelő lelkiismeret- 
tel, jószándékkal és kellő eszközökkel 
szembe lehet nézni a problémákkal. 1

Feltámad-e
valaha a szentesi piac és vele egyuw 
Szentes ipari és kereskedelm íeijete, 
olyan kérdés, amely méltán izgat min-> 
den komolyan gondolkozó szentesi env 
bért. De hogy foglalkozzunk ezzel 
kérdéssel. Annak nagyon kicsiny je­
lentősége van, ha magántársaságban 
ketten-nárman összeülünk és beszé­
lünk erről a dologról, panaszkodunk, 
hogy mennyire aluí kerültünk, hogy) 
egy szentesi' hetipiac forgalma alig éri 
el a valamikori köznapi piacok forgal­
mát. A piaccal pedig együtt sorvad a 
közgazdasági élet, tönkremegy az ipar 
és a kereskedelem.

A múltkoriban már beszéltünk er­
ről a kérdésről s megvilágítottuk, mi 
indította meg piacunk pusztulását. Rá­
mutattunk arra, hogy teljességgel le­
hetetlen állapot az, hogy a város belső 
területén, a piacok és közhivatalok kö­
zelében ne legyen kocsi megálló. Erre 
nincsen példa sehol az egész országban 
s ennek a lehetetlen körülménynek a 
legtermészetesebb következménye ijett 
az a szomorú valóság, hogy nemcsak 
a környező községek lakói maradtak el, 
a szentesi piacról, de a szentes-külterü­
letiek is inkább mennek a közel, szom­
széd községekbe vásárolni vagy eladni., 
így esett meg, hogy az utolsó évtized 
alatt Fábiánsebetyénnek idegenforgal­
mas hetipiaca fejlődött ki" Szentes ro­
vására.

Ezzel a valósággal számolnunk 
kel s ha van várospolitikánk, ha a va­
ros jövője szempontjából akarunk va-1 
lamit cselekedni, a legsürgősebb városi 
feladat a szentesi piac kiszabadítása 
a mostani helyzetből,- Teljes egészé­
ben napirendié kell tűzni ezt a nagy- 
fontosságu kérdést, megoldani úgy, ■ 
hogy amint az utóbbi évek hangosko­
dásáig Szentesen senkinek eszébe nem 
jutott, hogy a piac kérdését bolygas­
sa, a jövőben is kerüljön le ez a kér­
dés a napirendről-

A legutóbbi városi közgyűlés azt 
az utasítást adta a polgármesternek, 
tanulmányozza a vásártér kiburkolásá­
nak kérdését és tegyen ebben a kér­
désben javaslatot. Pénteki lapunk ve­
zető helyén foglalkoztunk ezzel a kér­
déssel s ott kifejtett álláspontunk lé­
nyege az, hogy a gabona és a termény­
piac burkolattal való ellátását feltétle­
nül szükségesnek tartjuk, de a vásár­
tér többi részének burkolása előtt na 
gyón-nagyon sok fontos feladat van, 
s elsősorban, ha a vásár és a piac dói 
gában áldozatot keli'hoznunk, az nem 
a vásártér kikövezése.e hanem az, hogy 
a város központjában oldjuk meg i* 
piac elhelyezésének kérdését úgy, hogy! 
mint a muftban, "a jövőben is csak a 
gabona, termény és állatpiac legyen: 
az Apponyi-téren, mert a többi piac­
nak ott a helye, ahol a városi élet pe-' 
zseg, ahol a vásárlók zöme lakik, hol- 
a kereskedelmi és ipari élet kifejlő> 
dött, efliol minden-minden közintéz­
mény, amit a közönség igénybevesz» 
együtt található-

Történelmi tényként állapíthatjuk, 
meg ,hogy Szentes piacának megbon­
tására kísérlet a múltban sohasem tör­
tént. Állítjuk, hogy a háború előtti 
időkben, amikor a városi mázsákról 
összeállított statisztikák tanúsága sze- 
időkben negyedmillió baromfit adtain 
el Szentesen a piacon, nem volt szűk 
a Tyukpiac, nem panaszkodott senki. 
Igaz, kocsimegálló rendelkezésre állolt 
a Sarkadi Nagy Antal uccában, sőc
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szükség szerint a Kossuth uccában is. 
A töinegforgalmat, amit a pulykavásár 
két hete hozott minden fennakadás nél­
kül tehetett lebonyolítani. Csak most 
lett egyszerre nagyon sürgős piacunk* 
megbontása, amikor egy olyan gondo­
latot dobtak bele a köztudatba; hogy 
nem az a fontos, hogy a vásárlók ké­
nyeimét szolgálja a piac, hanem az* 
hogy a gazdaérdek kielégül jön.

Megállapíthatjuk, hogy ennél té- 
vesebb dolgot nem lehetett volna erői-' 
tetni és ennél hibásabban nem lehetett 
volna értelmezni a közérdeket. Mert 
egyszerűen és határozottan tagadjuk 
azt a tényt, hogy a piac megoszlása ótai 
baromfipiacunk forgalma visszaesett, a 
baromfiarának alakulása rosszabb lett, 
ti külterületi, határozottan árromboló 

•vásárlások szaporodtak, a város belse­
jében minden napossá vált a háztól va­
ló vásárlás. Hogy ez mennyiben gaz­
daérdek, azt nem tudjuk megtalálni, 
mert az ellenkezőjét állítjuk. De még 
más is van, amit nem szabad szem elől 
téveszteni. A gazdaközönség hetipiacos 
napokon végzi vásárlásait, intézi ügyes 
bajos dolgait, Mondja meg bárki, "ha 
tárgyilagosan ítél, mi előnye van a gaz* 
daaszonyoknak a külsőpiaci árulásból, 
ha azután csak be kell" jönnie a belső

piacra, bogy bevásárlásait végezze. Mi-* 
csoda könnyebbsége van a gazdának, 
ha a külsőpiacról intézi" ügyes-bajos 
dolgait ? Talán az, hogy több csizma­
kopással jár a dolga ?

A szentesi piac második tragédiája 
a piac széttagolása. Úgy van a do­
log, hogy a baromfi el kel a tanyák 
közti szedőknél, a kocsi nidi a nem for­
dul Szentes fel|é, ha bevásárlásokról 
van szó, amint Szentes felé fordult ré­
gen ,dc megy Szegvár, Gádoros, Kun- 
szentmárton, Csongrád felé. Hajdan 
ezekről a helyekről Szentes felé irá-> 
nyúlt a bevásárló forgalom. Ez a fel­
fordult helyzet tette tönkre és süllyeszd 
ti a semmiségbe a szentesi piacot. Ne 
sajnáljuk ezt a kérdést napirendre tűz­
ni és ne sajnálják azok sem, akik an­
nak idején a piac kettészítását megsza­
vazták, revizi’ó aiá venni nézeteiket,
mert ami áll a politikában, hogy »jelP< ,
szavakkal fel lehet fordítani mindent, 
megzavarni a tömeget és koldussá ten­
ni«, áll minden közkérdésben. Adott 
esetben ígv: nem szabad szólamokra és 
elképzelésekre alapítani semmit, a jól 
megállapodott rend felfordítása min­
dig a pusztulást jelenti. A szentesi pia­
con ez beteljesedett.

Március 13-án kezdődik a haszonállatok 
tavaszi vizsgálata

A minden esztendőben szokásos 
haszonállat vizsgálat és összeírás az 
idén március 13-án kezdődik és április 
3-ig tart. A vonatkozó polgármesteri 
hirdetmény lapunk más helyén olvas­
ható. Itt is nyomatékkaf figyelmeztet­

jük az érdekeiteket, hogy a birtokuk­
ban lévő összes lovakat elő kell vezet­
ni a vizsgálatra, mert aki elmarad, 
vagy minden lovát elő nem vezeti, ki­
hágás! eljárás alp kerül és szigorúan 
megbüntetik.
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Érdekes beszámoló a szentesi
iparosság egy esztendejéről

Az ipartesiüíet vezetőségének jelentése a testület keddi közgyűlésére
Kedden tartja közgyűlését a Szen­

tes és Vidéke Ipar testület s a köz
Ígyűlésen az Ipartestület vezetősége je- 
entést tesz az 1938-as esztendő cse-> 

méiiyeirői. Füsti Molpár Sándor jegy­
ző, terjedelmes, minden részijeire . ki­
terjedő jelentésében elsősorban azokról I

iező mestervizsgát, az árrombolás és 
kontárkodás elleni fokozottabb véde­
kezést.

Kiemeli a jelentés, hogy még 
mindig nincsenek megoldva a talán 
legsúlyosabb iparos-problémák.

, A legégetőbb kérdés a közterhek
a történelmi eseményekről emlékezik | problémája, amely ugyan a jelentés" 
meg, amelyek az igazság érvényesülő- | szerint szentesi viszonylatban, a tesiü- 
sét igazolják a történelem nagy viharai I let támogató munkája és az adóható- 
között. Az igazság érvényesülése hoz- ságok megértése révén enyhült, de még 
ta létre, hogy az elmúlt év korszakai j mindig aránytalan és igazságtalan a

í közteherviselés. Az antiszociális s igaz- 
* ságtálán közvetett adók révén a kis- 
I emberek, s így a kisiparosság is még 
I mindig sokkal súlyosabb terheket vh 
; sclnek, mint a tehetősebbek. Ehhez já- 
5 rul, hogy a nagybirtok és a nagytőke 
j rendszerint elbújik az adózás alól, míg 

ugyanezt a kisembereknek nem áll

kotó eseményeiben a magyarság nem 
a vesztesek, *de a nyertesek köze tar­
tozik. Húsz év embertelen szenvedése 
nélkülözése és nyomora után végre haj 
naíodik a magyarság számára i . Inszen 
a magyarlakta FeMdék hosszú és ke­
gyetlen rabság után visszatért az anya­
országhoz. Az ősi m igyar föld fiai 
inak lelkesedése és törheietlei 
a
madás

Ismerteti a jelentés azokat a tör 
vényhozási és kormányintézkedéseket, 
«melyeket a ki-,iparosság erősödése ér­
dekében hoztak. Bízunk abban is — 
folytatja a jelentés —, hogy a gazda- 
közönségnek javuló jövedelmi viszo­
nyai, vásárlóképessé; fenek növekedése 
hamarosan megjavítja iparosságunk 
foglalkoztatását. Felsorakoztatja az 
utóbbi idők iparosreformjait: á 48 órás 
munkahét bevezetését, a minimális 
munkabérek megállapítását, az iparos­
ság fokozottabb részvételét a közmun­
kákban és közszálijlásokban, a köte-'

ik lelkesedése és törhetetlen akarata j módjukban megtenni, mert a legsulyo- 
záloga annak, hogy a magyar folttá- \ snbb adóikat, á közszükségleti cikkek, 
adás továbbhalad a megkezdett utón. ' mint 1 kenyér, a hús, a só, a petróleum

í sth. vásárlásánál már lerójják. Éppen 
a kisiparosság fizeti - folytatja a je­
lentés - a legnagyobbrészt az ínség 
adót. pedig a Hatóságok támogatására 
legjobban van rászorulva. Egyébként 
is, ennek a rendkívüli adónemnek sem­
mi létalapja sincs ma már. ?

— A pár évvel czelptií tényleg ín­
séges időkben hangzik a jelentés 
— talán tényleg indokolt volt ezek sze 
désc, de ha most, a megjavult viszo­
nyok közt is fenntartjuk, mi lesz ak­
kor, ha a helyzet ismét rosszabbra for­
dul s újra tényleg Anség« lesz. Akkor

Március hő 4-én
Vasárnap 2 órakor félhelyárakkaí, 4, 
negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt, 
Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt, 
Kedden 6 és fél 9 órakor .mérsékelt 

helyárakkal a
legszebb optimista magyar film:

13 Kislány Mosolyog az Égre
Főszereplők; Turay Ida, Erdélyi Mici, 
Ráday Imre, Mály Gerő és 12 édes 

mosolygós kislány.
Magyar Híradó. Paramount Híradó. 
SZENT ISTVÁN élete 2 felvonásban.

Bérletszünet.

talán inségpótadót fizetünk?...
— Hasonló fontosságú volna a 

kézművesipar számára nagyarányú 
munkaalkajmak biztosítása, aminek 
azonban előfeltétele átfogó gazdasági 
és szociális reformok által a lakosság 
fogyasztóképességének emelése., A ma­
gán és középitkezések erőteljes meg­
indulása szintén a fogyasztó és vásár-' 
lóképesség meg javulásától függ.

Sürgeti az olcsó termelési hitelek 
folyósítását. Sajnos — mondja a je­
lentés ma nálunk az anyagi fedezet­
tel nem rendelkező kisiparos elől, ha
még olyan szorgalmas es megbízható 
is, a hitel csodaforrása el van zárva.
Az iparosok eladósodásával kapcsola-
t-----1.Z.JZ-------1. ............. „2 zVi-i .tos kérdések megoldása, az Oi l - tör 
vény reformja, az iparosok aggkori el­
látásának megteremtése .múlhatatlanul 
fontos.

llll'pálMt a közmondásI
IRégsem Igaz

asr, hogy
Olcsó hunnak híg a leve,

mert a legolcsóbb áron

I

a legszebb fiatal
húsokat árusí t j a

Tóth Sdndor
mészáros és hentesmester

1 kg. marhahús paprikás 
„ leveshus és sütnivaló 
„ borjúhúsok 
„ kolbász
„ disznóhus, paprikás 
„ juhhus 
Pontos és előzékeny kiszolgálás I 

Telefon : 178.
V, Sieder Imre ucca 1 sz. ház eladó. 
Értekezni ugyanott.

1.— P 
1.20 P 
1.60 P-tól 
1.80 P 
1.— P 
1.20 P

t—t

iOK

I félvér, j 
így 4SI

Lakos ucca 12 szj 
ház eladó; értekt 
tál Szürszabó uc
Bocskay ucca 31I 

erí
TPÖs~ sü:

adók, értekezni 
i szám alatt. hízó 

ám alattEladó Széchenyi4ucc 
villany, ártézi" kút b---- -,
'-<=■ ■w”’«-:____lS? fed
Sarkadi Nagy An| 

' Arház eladó. Am« 
mag kapható.
Ka’pagos ucca 
szoba, víz, villan 
den elfogadható 
ugyanott.

cserélek
legelőre

I ®házioIdaí

Rákóczi
Bálint ucca 20 
ucca 12 számú 
ügyvéd Kossuth
Gróf Vécsey K

íjai fedezte
ló 40.
ladónr

ház eladó, kedve 
Damjanich ucca 
Mentő uccá 41 
dálkodónak és 
más, eladó; ér

■s birka 2 
tét Sarló

^tónapos í 
ilnát Vek

Tihanyi örökösi 
számú háza elad 
Molnár János 
Toldi ucca 3 sz 
egy 7 öles istálló 
dl ucca 3 alatt. 
Bercsényi ucca

Zres kaue; 
u efadó 
inárt Istv;

pl fedezi
■ladó Deál

Bercsényi ucca 
értekezni lehet

■ő Vecseri

Kisér ucca 7 sz 
kezni Lehet ugyaij 
Deák Ferenc uc

mely a 
trágya

ulya és e 
Almos ucVecseri ucca 36 

mölcsfa pcrmetW—T^-^g
Széchényi üéöafflfesselényí 
artézikul, padol-1
értekezés ugyai 
Nagy udvarral, 
adó III. Dózsák 
mptárok eladók

Fkshirei \ 
32 szám

... - , n kanca cs:Egy szoba kony jt. értekez 
let lebontásra el
3 szám. ló eladó E

lolnár ImiSzép sarokház, v 
több üzlethelyis!
Soós ucca _3 .a]^rilízott 
Munkás ucca af 
cs olcsón eladó|i„-f ,,,■**" altotm»s. E*t v$"ál*

i
Rákóczi Ferenctnysor 29
Ctadó; ugyanott kit,

Eladó Tors Ká| 
ház, kút, villany|-, ).n„nn - alkaimas; Jrte^W™ 
Zrínyi ucca 22 fi 
kezni Dónál 49» $írsertés~ 

gróf T

I10S
a tojás

Simunyi Ernő in] 
fürdőszoba, melkánraI 
liaz nagy gyumcA nag bf 
■'« sürgősen eh»káposzta é

Az országos tojás ármegállapító 
bizottság pénteken ülést tartott és meg­
állapította a tojás legkisebb termelői 
árát, amely szombaton életbe is lé­
pett. A tojás legkisebb termelői ára 
a megállapítás szerint kilogrammon­
ként 90 fillér.

Bármily u/Fmc^- ,nv.lk 
tér 7 számú ház g§|

. , , malac ésElad« Lakos u.:^retü ka|
tekezni lehet a

-
ucca 3:

rcs- útjavítási kérelem

Huszár ucca 31 eETus'líU-l miau sürgősen y yasvllyu
-teoa 36. Wesselényi ucc

1 íz eladó; értei
Közeledik a tavasz kinyílása, egy­

másután érkeznek be a polgármester 
hez 1 tanyai utak javítására irányuló 
kérelmek. Természetes dolog ez, hiszen 
a téli idők alatt járhatatlanná váltak az 
utak. Tegnap Varga József és hat tár­
sa adott be kérvényt a polgármesterhez 
a kistukci Uhlár düliőnek a vasúti át­
járóhoz vezető lösze megjavítása iránt. 
A tavaszi útjavítások során teljesítik 
majd ezt a kérelmet.

szám
Mentő ;ir. 1 a, :-t-5——— kezni le'iet Lorflkdez tetei 

' A kan bí
Lakos ucca 34 «>
<czni ugyanott p; mCgkezdt 

r ménjével 
K'ára ucca 12 s;‘\ 
ailó; ártézi kút l 
nyi ucca 102, v 
roly ucca 21.



_t939- március q, vasárnap.

lOK -~c

7 " ’ mién-
;gy 4SI szám alatt 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  1408-iQ

Tűzvészt ekozeít 
a szúmszéd öusszuja

I401 -2q

y, ártézi" kút 
gyanoft 
di Nagy An
:ladó.

-----__ 1399." 2 v
mzó malac el

1398-2;
,203 szám alatt en-
már fedeztet.
----- „ _ 1397-1S

tapha^JD bikáértkapható. ' íu‘^cn, 
!*“, villan &áz“'^ 48 Pti'
lfr-»rrO /-I ív Cl t/l Irr • - _ __ 1 lQU~2QIfogadhatóljrd 1896-2 q
!ott. J j Rákóczi Ferenc ui

J395-2qt ucca 20 
12 számú 
;d Kossuth 
Vécsey 

ladó, kedve 
anich ucca
5 ucca 41 
dónak és 
eladó; ér.

lyi örökösi 
i háza elad 
ír János 
ucca q sz;

iái fedeztet Mészá
*6 40. _ 1469-23
'adó, II. Cicatricis

. __ 1468-1 q
-S birka 2 es 4 éves

E:?et Sarló ucca '10
„r/_______  1422-is
gionapos mangalica 

dnáí Vekerzug 10 
1415-25

„ A dspci ol.ijtöí rásokhoz közeliek- 
vo Csonkahegyen kigyulladt Gáspár herenc gazdáikodó háL óriási síi 
vész dühöngött, vízhiány is volt s így 
az 0,tas lehetetlenné vált, a tűz js to­
vaterjedt. Nemsokára tizenegy ház ál-
Kár ivCntllCte!i;eUÜ] lángban- Ambrus 
Károly csősz észrevette, hogy a tűz ke­
letkezése után Becli Páf gazdáikor!^
lie u vriüV gye^Sizk haza,fc1-6 a Csonka^ 
hegyről Csomodérre. Jelentette rvanu-
Sriaoliei1DÓmfgn,ek- A csendőrök elő-

V illo ta h ’ ak’ klS v?nakodás Után toc vallotta, hogy ö gyu]totta fcf az
. gyik !ara,gosa házát, de nem számi-
foe- i'H V°^y ',lyen. borzalmas tüzet
tapáíi U,a okozl" Bedit le tart óz-

ALFÖLBI UJSACJ
3. óléul

JHerlegeli fs sulyoh
javítását és hiielesiltetését felelősség 

mellett vállalja

lX»6WWW"\y /'"«tk
x»»>vz , V X 1

\„:"a , testinek.
1 / Xwwxw# V\\\X\vVX\\X^ V .A\\X' Vx«...x»xVW\^ V\x. .«,x\X\\V W X .xV

a w.aquoA káiLaSízohyok' jói Mxdr 

jak, hagy a ftcműk kávépókőík éá a 
Wftiiipp mafáizxkávé minden, szeme

magyar -temek á
magyar ^y&rbnány.

vztjo. dZuttir i is biztxfowfflciff.

‘rés kancacsikó és 
n efadó Kistőke 
nárt Istvánnál.

1412-23öles istálló ei—-—_______
alatt, pl fedeztetek,:a 3

adó Beák Ferenc 
.1459-23

ényi ucca

ényi ucca 
;zni lehet v *

ucca 7 s. 
lehet ugyai 
Ferenc uq

ő Vecseri ucca 16
1455-15

mely a napokban 
trágya is eladó;

J454C5

Hozás Lajos
Br. Harucker u. 32.

Meghalt a csaiádirtás 
harmadik áldozata is

) '■ V\v\\'A' ,'** a\\v

öjalib nyomon keresik a villogni rémet

:ri ucca qó. 
fa perme
ényi uec , 
kút, padol 
;zés ugyai 

udvarral,
11. Dózsák 
rok eladók

Dontásra el; 
m.
sarokház, 
üzlethelyis; 
ucca 3 al
Lás ucca 01

idól

ulya és egy hasas 
fiimos ucca 7.
-____ __ i45i-rq

sertés és két diófa 
Wesselényi ucca 48.
_________i450-2q
rkshirei választási 

1 32 szám alatt.
1444-t5

3-ik

Híradással voltunk arról a borzal­
mas családirtasrol, amelyet Pálfi Ist-

kanca .csikó, 3-1K 
;zoba kony értekezni Jókaiinntncrn í I ■'

Z „----- v rniiuvu 1 am 1st-
no'r 1 v1 !egénX követett el és amely- 
nek két halott es egy életveszélyesen 
sebesült áldozata volt. A két halott a 
gyilkos apja és anyja, az életveszélye- 
se!?. s:ebesuh a kis unokaöccs. A nagy­
szülők után pénteken meghalt az unoka 
pür- r ny®mozás megállapította, hogy 
PáJfi Jstván biciklit akart venni s erre 
7" ,rt 80 pengőt szüleitől s mert nem ad­
tak neki, meggyilkolta őket. A gyil- 
kos ugye nem kerül a rögtönitélő bí-
x»MángJé’ ,m,Xt ne,n Tőfegyver vei kö- 
\ ette el a gyilkosságot.

Hetek óta folyik már a nyomo­
zás a villogó! rém után, aki a múlt­
koriban egymásután öt járókelőt táma­
dott meg a Villogó környéki uccák- 
ban. A legsúlyosabb támadást őzv. 
Kata! Jánosné Szilfa ucca 4 szám alat­
ti trafikosnő ellen intézte, akit egyik 
este hazafelé mennt az Andrássy uc- 
caban orvul megtámadott és egy jó 
negyedtéglával hátulról leütötte. Az öz­
vegyasszony napokig feküdt az orvtá­

madás következtében, fejsebe még most 
sem gyógyult be teljesen.

A rendőrség az eltelt idő alatt töb­
beket gyanúba vett, kiderült azonban, 
h°gy a gyanubavett egyéneknek sem­
mi közük nincs a merénylethez. Most 
újabb nyomra akadt a rendőrség, re­
mélik, hogy az uj irányban megindí­
tott nyomozás hamarosan eredményre 
vezet és sikerül leleplezni a régóta haj­
szolt villogó! rémet.

MdS" &p©Stt kunja az arat az

8 ^ma9asreJomá"u peím«e,ől
i-■***5i

ló eladó Dónát q6 
olnár Imrénél.

_ 1440-15
“ 'S hízott sertés eí-

--7 ,ifcFcca 2. 1428-iqson cladóy,,. .alkalmas. Ti vt?/4.l6í... szár?
--——------ JPaK való uszoborm.
ezi Ferencfcnysor 29. r 380-23
P'van'claF egy kitünő szép 
rk„v n r. >n eladó Rother- 
t lors Ka IS-

naS) «tetc^borju gróf Tisza 
1 ucca 22 1323-13
Dónál 49. ^{rsertés-felerésze'

kon______
lyi Ernő u<| 
szoba, mell 
agy gyümti 
rgosen elírt

gróf Tisza 1st
__ I 56*8- i 3

izám alatt 4 da- 
nagyobb menv- 
tposzta és hasáb

. _ ' 1574-15
. , w,. fovak x-annak számú ház BR ^Hl_____ 1302 - 3

1 malac cs 10—.12li lehet a:ÍrCtü kaPlárban 
n lenct «‘Kr ucca 12 a[dtt.

0 -El 1386-12
H$Eius 20-án fiad

ily üzletnél

,u go.cn y vasvályu eladó- 
lőtt vaerv _/■ J ’„I, . 7lCca q6. 1117-12
l:i(?ó; ér£ret4rr*f és cgy
alatt Váczfí62»“0 V*n cI-'
réa, 36

c'i*ot Lőrteticic Kristó 
A kan bármikor,

le

ucca 34
ugyanott p; megkezdte a fe- 

r ménjével.
ucca 12 s;'\ 1306-9

írtézi kút L 
cca 102, v 
icca 21.

Hová leli a perzselögép?
Különös ügyben tett panaszt teg- 

: nap délelőtt a rendőrségen egy 37 éves 
! |Parossegéd. Elmondotta panaszában, 

ogy csütörtökön este egyik ismerősé­
vel együtt egy vásártér-környéki ven­
déglőbe^ szórakozott. A szórakozásból 
borozgatás, a borozgatásból hamaro­
san mulatozás lett. Nem csoda, ha en­
nek következtében végül olyan hangu­
latba került, hogy alig tudott magáról.

Magam sem tudom, hogyan 
távoztam el a vendéglőből adta elő 
panaszát — csak kint az uccán tér­
tem magamhoz, amikor a rendőr köl­
tégetett. Mingyárt keresni kezdtem a 
magammal vitt perzselőgépet, de nem 
találtam. Nem nagyon aggódtam, arra 
gondoltam, hogy a vendéglőben hagy­
om. Annyira még emlékeztem ugyan­
is,^ hogy a disznóperzselőgép velem

— Reggel, mikor kijózanodtam, 
szóltam az édesanyámnak, hogy men­
jen el a vendéglőbe és hozza el a per- 
zselógépet. Anyám azzal jött haza, 
hogy a perzselőgépről senki sem tud 
a vendéglőben, azt mondták neki ott, 

ogy onnan az este elhoztam magam­
mal.

Elmondotta az iparossegéd, hogy 
az elveszett perzselőgép értéke 25 pen­
gő. A panasz alapján a rendőrség 
most azt igyekszik tisztázni, hoay hol 
veszíthette el az éjszakában a jókedvű 
iparossegéd a disznóperzselőgépet.

A felsőpárti szatir nyomában
Irtunk arm!, imoxr a nonobUn« i------Irtunk arról, hogy a napokban 

, megint szatir tűnt lel n Felsőpárton 
Egyik este egy fiatal felsőparti asz- 
szony a kisfiával a Honvéd uccából 
menet hazafelé tartott lakása felé. Ami­
kor a Jókai ucca 85 számú ház elé 
eitek, a fiatal asszony az árokmenti 
sürü fasorban egy férfit pillantott meg 
aki a járda felé volt fordulva és feltű­
nően viselkedett. A fiatalasszony any- natoan teljes világosság déri 
nyira megrémült a nemvart látványtól, i újabb felsőpárti szftirkaLdra.

........................................................................... . , —............................... . ^

hogy pillanatra dermedten megállt, 
majd ijedtében kisgyermekével együtt 
elszaladt a szatir közeléből.

A megrémített fiatalasszony fej?’ 
ment a rendőrségre és elmondotta kü­
lönös esti kalandját. Személyleirást is 
adott a felsőpárti szatirról. a rendőr­
ség már sejti, ki lehet a beteges ideg­
zetű ember. Ma, vagy holnap előrelát­
hatóan teljes világosság derül a leg-

Még mindig a kórházban kezelik 
az összeégett kisleányt

Február 13-án, mint annakidején 
megírtuk, súlyos szerencsétlenség tör­
tént n Bercsényi ucca 77 számú ház 
egyik lakásában. Ebben a házban lakik 
a 30 eves Csorba István feleségével 
Kormány Eszterrel. Csorba Istvánná a 
reggel, órákban gyorsforralón tejet me­
legített. A gyorsfőző egy virágállvá­
nyon volt elhelyezve. A házaspár a 
konyhában foglalatoskodott, a 28 hó­
napos Eszter nevű leánykájuk egyedül 
maradt a szobában.

A szülők egyszerre csak hangos 
sikoltozásra lettek figyelmesek. A 2 és 
tel eves Eszter, amint a szoba földjén 
csuszott-mászott, valahogyan meglök­
te a virágállványt, amelyen a gyors­
forraló égett. A gyorsforraló leborult 
ee a szétfolyó égi szesz a leányka

atcán és egyik kezefején súlyos égési 
sebeket okozott.

A megrémült Csorba Istvánná, 
gyermeket azonnal bevitte a kórházba” 
ahol az összeégett leánykát nyomban 
gondos ápolás alá vették.

A kis Csorba Eszter azóta állandó 
gyógykezelés alatt áll a kórházban. 
Noha inár túl van minden veszélyen, 
egyelőre még további gyógykezelés 
alatt all. Lehet, hogy most már rövi­
desen fel fog gyógyulni és talán már 
hamarosan ha?aviheti aggódó édesanyja.

Hitelesített
tolósulyos piaci míaeg 10 kg-oa 10 
P, 20 kg-os 13 P. Mindenféle ócska el- 
dobott^Tiértegeket hiteles újakra becse­rél Széchenyi ucca 59.
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1. oldal ALFÖLDI ÚJSÁG 1939, március 3, vasárnap.

Hálával akarja üsszefogdosni a szentesi pockokat 
egy szombathelyi patkányirtó

Ma egy hete az Alföldi Újság kü­
lön cikkben hívta fel az illetékesek fi­
gyelmét arra a veszedelemre, amelyet 
a patkányok feltűnő elszaporodása je­
lent Szentesen. Hatósági utón elren­
delt, egyöntetű irtást sürgettünk a pat­
kányok ellen, amelyek temérdek kárt 
tesznek az épületekben s azonkívül a 
ragályos betegségek leggyakoribb hor­
dozói. Közleményünket a közönség 
széles rétegében helyesléssel fogadták, 
tegnap pedig már jelentkezett is egy 
patkányirtó, aki hajlandónak mutatko­
zik arra, hogy kipusztitsa a szentesi 
pockokat.

Szombaton délelőtt iktatták a vá­
rosházán azt a levelet, amelyet a szen­
tesi patkányirtásról Fonyó Kálmán 
szombathelyi lakos intézett a polgár- 
mesterhez. A szombathelyi Fonyó Kál­
mán elmondja levelében, hogy a fővá­
rosi lapokból, amelyek átvették mult- 
vasárnapi közleményünket, olvasott a 
szentesi pockok elszaporodásáról

— Én, aki nagy gyakorlattal ren­

delkezem ezen állatok összefogdosásá- 
ban — Írja levelében a derék patkány­
szakértő — ajánlkozom az irtásra 
azon feltételek mellett, ha a tisztelt 
elöljáróság lenne szives útiköltséget 
küldeni és a munka megkezdésénél 
csak 30 méter hálónak való fonott 
drótot rendelkezésemre bocsátani. To­
vábbá az volna még szerény igényem, 
hogy a tekintetes polgármesteri hivatal 
egy-egy patkányfarok bemutatása, il­
letve beszolgáltatása ellenében 1 pengő 
jutalmat fizetne. Garantálhatom, hogy 
rövid időn belül egyetlen egy darab 
patkány sem lesz a környéken talál­
ható.

Annyi bizonyos, hogy patkányt 
irtani hallottunk már méreggel, kutyá­
val, macskával, gázzal, fogóval, sőt 
amint arról a multhétsn irtunk, még 
bacillusháboruval is. De hogy hálóval 
miként fogják a pockot, ez bizo­
nyára egészen eredeti és uj módszer 
lehet a pocokfogás krónikájában.

Imiaeráfc* planlnók 
és etarménlemole

elsőrendű gyártmányok már 400 pengőtől 
kényelmes részlettizetésre teljes jótállás mellett.
Hangelés, mlndeiléie Janiséi él csere
STKINDL RUDOLF

képesített, zongorakészitőnél
Hédmezfivésérhely

Kaszap utca 8. Telefon 408.

SPOR"
Az SzTE futballcsapata 

Csongrádra megy . át, ahol a 
együttesével mérkőzik. Mivel 
múlva megkezdődik a bajnok 
a sportkedvelő közönség köri 
deklódés nyilvánul meg a c 
mérkőzés iránt. Az SzTE esi 
több uj erősség sfenepei.
1» *0+*+t***0ra*

Rejtvény

Uj ekekapák és uj fogas lánc 
as an ~jutányos áron állandóan kapha 

kovácsnál Rothermere ucca 
alatt.

—o—

Üzletitvétel
Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy Kossuth u. 6 szám
alatt levő „FOrÉUl!»“ CÍP<Í ÜZlCtet átvettem és 
ezután is a legjobb áruval és szolid áraimmal állok a nagyrabecsült vevőink rendelke­
zésére és szives támogatást kérve, kiváló tisztelettel fÍQVSCS tjll

Szentes hegyközségi tanácsi székhely lett
A hegyközségek szervezéséről szó­

ló törvény értelmében a törvényható­
ságok, esetleg több törvényhatóság 
egyesi tett területéről hegyközségi ta­
nácsot kell alakítani. A földmivelés-

ügyi miniszter most kiadott rendele - 
ötével* Csongrádmegyc és Hódmezővá­
sárhely területéből egy hegyközségi ta­
nácsot alakított és a hegyközségi ta­
nács székhelyévé Szentest tette.

Egyre többen törzskönyveztetik teheneiket
A Szarvasmarhatenyésztő Egyesület úttörő munkájának 

örvendetes eredményei
Ismeretes az a széleskörű és az 

állattenyésztés fejlesztése szempontjá­
ból rendkívüli jelentőségű munka, me­
lyet a megyei Szarvasmarhatenyésztők 
Egyesülete tűzött ki maga elé. 
egyesület működésének egyik főcélja 
megyebeli marhaállomány színvonalá­
nak emelése, nemesítése és a jobb ál? 
latanyagért a tenyésztő számára jobb 
értékesnési lehetőség elérése.

Még mindig nagy feladatok álla­
nak az egyesület előtt, de munkájára 
jellemző, nogy immár 330 bőtejü te­
hén áll az egyesület szakembereinek 
ellenőrzése alatt. A Szar vasmarha te -

nyésztők Egyesülete rövid fennállása 
során is annvi kimutatható hasznot haj-

■' szí­tott, az oda bekapcsolódó gazdák^gz; 
mára, — az értékesítésnél ofyan jelen­
tős előnyöket jelentett a törzskönyve­
zés, hogy az idén már valósággal töme­
gesen kezdenek újabb tagok jelentkez­
ni az egyesület igazgatóságánál- Az esz­
tendő első két hónapjában 85 uj tagot 
vett fel az egyesület, amely kiterjeszd 
tette működését Nagymágocsra és Fá- 
biánsebestyénre is. A Szarvasmarha- 
tenyésztők munkájába belekapcsoló* 
dott a gróf Károlyi-uradalom is.

Az Alföldi Újság múlt vasárnapi 
számában megjelent rejtvények meg­
fejtését és a megfejtők névsorát pén­
teki számunkban közöltük. A meg­
fejtők között a következő nyereménye­
ket sorsoltuk ki:

Egy darab művészi fényképfelvé­
tel. A Fridrich fényképészeti műterem 
ajándéka:

Csepcsényi Esztike Wesselényi u. 
44 szám.

Egy páholyülés a Tudományos 
Mozgőszinház csütörtök délután 6 óra­
kor kezdődő előadására. A Tudomá­
nyos Mozgőszinház ajándéka:

Gilicze Sándorné Batthyányi u.
1 v Köveshegyi Kató gr. Tisza István 
u. 7, Polgár Lajosné Vckerzug 9, Piti1 
Franciska D-oldal 84.

Egy fenntartott hely a Tudomá­
nyos Mozgószinház szerda este fél 9 
órakor kezdődő előadására. A Tudo­
mányos Mozgőszinház ajándéka:

Rúzs M. Lajos Deák Ferenc u. 
37, T. Tóth Lajos Szürszabó 11. 3, Haj­
dú József Honvéd u. 73, Szabó Sán* 
dorné Széchenyi ucca, 148.

Egy-egy csomag cukorka. Az Al­
földi Újság ajándéka.

Kovács Lajos Bálint u. 22, Pá­
dár Pistike Soós u. 3, Papp Erzsébet
- * - Őv --------

Egy Fordson traktor 930-as 
eladó Bercsényi ucca 34 szán 
Figyelem, finom zsebkések, 1 
juhnyívó ollók a legolcsóbba 
rezhetők Kiss Elek műköszöri 
Soós ucca 7. Köszörülést a le 
ban vállai.
Géphimzést, azsifrozást, esi
beendüzést legolcsóbban kész 
gyiné, Sáfrány Mihály ucca 
ugyanott egy 16 0s vadászfej
adó-
Elveszett féketeszőrü, barnalál 
farkú Morzsa nevű kutya. 3\ 
Sáfrány Mihály ucca 84 alatt

Egy teljesen uj barnára feste 
ruhaszekrény olcsón eladó; 
Nagygörgős _ucca_28 szám._ 
órát, ékszert és szemű vöget f< 
ban beszerezheti Rúzs Molnár 
suth ucca 8 szám alatt. Javít 
állással.
Eladó erős igáskocsi 40 ]
könnyű kocsi, lószerszámok, 
rek, péva és szalma Rozgo
24- „.... I - _
Nagyon jó here*éna van el 
rány Mihály „ucca 88 szám

Befejeződik a háromhónapos mindszenti gazdatanfolyam
Nagyszerű eredményekről tanúskodik a záróvizsga műsora

Három hónappal ezelőtt téli gaz- da sági felügyelő, tanfolyam vezető be
"• A;dasági tanfolyamöt szervezett meg aÍaillUL MClVt.^11 ~

ístanyai gazdakörben 
Mondok Sándor gazdasági felügyelő. 
A tanfolyamra szép számmal jelenthez - 
,tek az érdekeit határrészek gazdái és 
három hónapon át délelőtt-déluíán fe­
szült figyelemmel hallgatták a hasznos 
és avatott szakelőadásokat. Hogv 
mennyi mindent lehet megtanulni há­
rom hónap alatt szolgalommal és jó- 
szándékkai, azt bizonyítja az a vizsga 
műsor, amely a tanfolyam befejezésé­
ről szól-

A tanfolyamon elpadott a tanfo­
lyamvezető Mondok Sándor gazdasá­
gi felügyelőn kívül Deák László mind-rgy<
szenti községi orvos, Benedek László 
m. kir, állatorvos, Kovács Ödön me­
gyei lieíyettes árvaszéki eljiök.

A záróvizsgán megjelenik minisz 
Seri biztos is, es Mondok Sándor gaz-

számol a tanfolyamról- Azután sor ke­
rül az ifjúsági gazdaköri díszközgyű­
lésre, amely a földműves- kultúra ma­
gas fokáról tanúskodik. A tanfolyam 
énekkara hazafias énekkel és népda­
lokkal tarkítja a díszközgyűlés tárgy- 
sorozatát. majd a tanfolyam gazdafiu- 
halgatói tartanak szabaelelőadásokat a 
gazdálkodás különböző ágairól: a nö­
vénytermelésről, takarmánytermelés- 
rőh méhészetről, kertészetről, szarvas­
marhatenyésztésről, tejgazdaságtanról, 
sertéstenyésztésről.

Széchenyi u. r 3, Csömöri Gyurika Sáf­
rány M. u. 63.

Finom cukorka Szűcs Ferenc cu­
korkakereskedő (Erzsébet-tér) ajándé­
ka.

Vecseri Sándorné .Deák Ferenc u. 
33, Bozóky Pálné Horváth Gy. u. 21. 

Egy csomag kerti virágkrém. A
»Rózsa« illatszertár ajándéka:
Szamosközi Klárika Alsórét 143.

Egy darab szappan. Kurcz Gyula 
»Korona Illatszertáráriak« ajándéka. 

Polgár Margit. V
Most a következő két rejtvényt 

adjuk fel:

Tapasziást válfáfk-bárhol és
verést Széchenyi ut 20 szám
Elsőrendű szép a pa eladó K 
6 szám alatt.

iásra is aljoEladó egy vizhutá-- - -
karban lévő motor Alsórét 
Nagyörvény ucca. alatt. 
Egy Jókarban Jétlő fürdőkád, 

ereitővel van felszerelve, eladó I
ca 20-a.
Eladó olcsón használt kerékj: 
rógép, sparheltek, dinamók, 

í ső és belső gumik és alkatré 
• getvárinál, Krausz-telep mel

Megnyerte a ffiiyarenényt zsáké t-g

ír.

Városnév:

IftBIMMQRSTZ

Kozmetikámat
áthelyeztem Zrínyi u. 5 szám alá 

(zsidóteirplom mögött)
Száraz, zsíros, mitesszer es, pattanásos, foltos, 

és szeplő» arc kezelések.
Arcápolás 1 Pengő, Kikészítés —'60 fillér.

NReeelh CamlllOné.

A megfejtők névsorát az Alföldi 
Újság pénteki száma közli.

A megfejtések az alanti szelvényen 
legkésőbben szerda estig jutta tandók 
el a kiadóhivatalba. A helyesen meg­
fejtők között értékes jutalmakat sorso­
lunk ki.

Nagyérdemű közönség szives
sára hozom, hogy szlkvizüzerr 
kóczi Ferenc ucda 73 szám u 
nyitottam. Tisztelettel Ková 
né sz. Göbölyös Kataljn. 
Dauer tartósondolálást Szabt 
nál Soós ucca 48 készíttessen 
ondolálás, modem női, férfi, 
hajvágások^
Karaj édes málnatő van elacl< 
vény ucca 62L

Rejtvény- sielvény
Az Alföldi Újság 1939. inárc. 5. 

számában közölt rejtvények megfejtése:

Eladó Ford traktor 622 ezre 
és 2 fejű ekével, két 32 H 
traktor 2800 számon felül Sá
hály ucca 33-a,__________
Férfikerékpár eladó Kiss B
8 szám alatt.____________
Patkányirtó biztos hatású, n 
tes 30 filj^r, jó erős sósborsz* 
ve, hatásos tyúkszem irtó Te 

...............ihal ‘gérjában kapható.
Aranyat és drákövet a leg1 követ

1 napi árban vesz J PtiLer óra
látszerüziet.
Keveset haszná

A megfejtő neve, foglalkozása, lakása

mély gye 
eladó Széchenyi ucca 83 S7 
Eladó 3 hold f< d Kistőkén 
értekezni lehel? x Isórét 213, 
nossal, Szeder-c iljő. 
Hegedűs borbé r üzlete h 
de jó munkát í 
panozás. Horth 
Eladó egy an ti 
rény, tükör, fesj 
róság Farkas 
lakásban.

benne. K<

asztal, üvi 
t asztal, te 

y ucca
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SPORT NARIHIREK
: SzTE futballcsapata vasárnap 
iádra megy. át, ahoi a CsoAK 
isével mérkőzik. Mivel egy hét 
megkezdődik a bajnoki szezón, 
tkedvelő közönség körében ér­
és nyilvánul meg a csongrádi 
zés iránt. Az SzTE csapatában 
ij erősség sfenepel.

ikapák és uj fogas láncboronák 
os áron állandóan kaphatók Less 
inál Rothermere ucca 69 szám 
_____________________ 1289-q
'ordson traktor 930-as cséplővel
Bercsényi ucca 34 szám alatt, 
em, finom zsebkések, beretvák, 
ró ollók a legolcsóbban besze- 
ők Kiss FJek mnköszönisnéí IV. 
jcca 7. Köszörülést a Iegolcsób- 
állal._________________ L55235
mzést, azsiírozást, csipkéi odor
lizést legolcsóbban készítek Bu- 

Sáfrány Mihály ucca 20-a sz., 
ott egy 16-os vadászfegyver el-

_ _____ 1322-25
:ett fékéteszfirü, bamalábu rövid- 
Morzsa nevű kutya. Megtaláló 

íy Mihály ucca 84 alatt jelentse.
________  1321-13

eljesen uj barnára festett fiókos 
lekrény olcsón eladó; értekezni
görgős _ucca_28 szám.__ 1320-13
éfeert—és 9íemüVéget íegoícsób - 
eszerezheti Rúzs Molnárnál Kos- 
icca 8 szám alatt. Javítások jót-
ll. _______________ I312-23

erős igáskocsi 40 pengőért, 
■ü kocsi, lószerszámok, nád, to­
pévá és szalma Rozgonyi ucca

I _ i SI7-2Ő
on |ó hereié na van eladó Sáf- 
Mihály „uccu 88 szám aljatt.
______I_____________ IMR-K
sziást válfát^bárbof és vályog 
: Széchenyi ut 20 szám alatt.
ndü szép á-pa eladó Kisér ucca 
n alatt. 1 306-1 3

egy vizhulásra is al.kaímas jó- 
1 lévő motor AljSÓrét 3 vagy. 
irvény uccj alatt. 1303-23 
ókarban iévlő fürdőkád, mely fü- 
van felszerelve, eladó Bálint uc- 
•a.___ _ ! ___ _ 4*03-25
olcsón használt kerékpárok, fu- 
sparheltei, dinamók, uj külf 

belső gumik és alkatrészek, Szb 
inál, Krausz-telep mellett." 
_________ I____________ 1498 -1 5
írdemii közönség szives tudomá-
ozom, hogy szlkvizüzememet Rá- 
Ferenc ucda 73 szám alatt meg- 
tam. Tisztelettel Kovács Antal- 

Göbölyös Kataljn. 1300-11? 
■ tartósondolálást Szabó fodrász­
ig ucca 48 készíttessen. Vas, viz- 
ílás, modem női, férfi, gyermek- 

' ’ 1499-23
des málnatő van eljadó Nagyör-
cca_ 62L_____________1478-15
Ford traktor 622 ezren felüli, 4 
;jü ekével, két 32 HP Hoffer 
2800 számon felül Sáfrány Mi-

cca 53-a.______________1331-3
rékpár eladó Kiss Bálint ucca
alatt.______________ 1476-13

yirtó biztos hatású, méregnien- 
ilj^r, jó erős sósborszesz kimér- 
ásos tyúkszem irtó Toffler dro-
11 kapható._________  1493-19
t és drágakövet a legmagasabb 
ban vesz 1 Píiger óra, ékszer &
[ziet.  ‘498JJ?

haszná mély gyermekkocsi 
Széchenyi Iucca 83 ,sz 1488-13

hold fc d Kistőkén sürgősen;
1 lehel? i Isórét 213, Bugya Já-
Szeder-c   1487-23-

boibéF üzlete ha "kicsi is, 
benne. Kézzel" sz tp-

t. _ 14841^
asztal, üveges szek- 
t asztal, többféle api 

~ly ucca f), udvari!
1482-15

unkát kj 
. Horth 
:gy ami 
kör, fes 
rarkas

VASÁRNAP, március 3. — Róni. 
kat: A2 Reminiscere. — Protestáns:
A2 Adorján. — Nap kél: 6.33 órakor,' 
nyugszik; 17.49 órakor. —( Hold kél: 
18.01 órakor, nyugszik: 6.01 órakor.

— Időjelzés. Gyenge légáramlás. 
Száraz, a hegyeken túlnyomóan derült, 
a síkságon egyes helyeken még fel­
hős idő. Erős éjszakai fagy. A nappali 
hőmérséklet kissé emelkedik.

—o—
— Sertésárak. Szedett sertés 88— 

91, angol tőkesertés 92—94, angol son­
kasertés 76—80.

— Gyógyszertárak ügyeleti szolgá­
lata. Ezen a héten a ßel.iczay, Ihász és 
Oláh patikák tartanak éjszakai" ügyele­
tes szolgálatot. ,

—o—
— Külterületi istentiszteletek. Ma

délután 2 órakor, Fábiánsebestyénben 
a csengettyüs iskolában, — 7"6n> ked­
den d. e. fél 10 órakor "Nagyhegyen, 
özv. Beke Szabó Istvánná féle 394 sz. 
alatti házban, — 12-én, vasárnap dél­
előtt fél. 10 órakor a zalotai állami is­
kolában, ugyancsak e napon d. u;>/ 2 
órakor a fábiánsebcstyéni csengettyus- 
iskolában lesz református istentiszte­
let. 1

— Műsoros-est. A felsőparti Re­
formátus Otthonban ma este 6 órakor 
műsoros-est lesz, melyen bibliát ma­
gyaráz Böszörményi Ede vallásokat tó 
lelkész, énekelnek, szavalnak és kis 
színdarabot adnak elő a Rákóczi Fe­
renc uccai református elemi iskola nö­
vendékei. A felvidéki várakról, veit- 
tettképes előadást tart: Drahos István 
iparművész. Mindenki szívesen látott
vendég. .

— A Református Keresztyén Ifjú­
sági Egylet ma délután fél 3 órakor 
műsoros vallásos estet rendez a Re­
formátus Kör nagytermében, melyre 
az érdeklődőket szeretettek várja az if­
júság. A műsor ára 20 fillér.

— Előadás az Ipartestületben. Ma 
este 7 órakor a népművelési bizottság 
az Ipartestületben vetített képes elő­
adást tart. Az előadás során szoba 
kerülnek a cégtáblák körüh legutóbbi 
panaszok is. , ._ Olcsón utazhat Budapestre vS
ráadásul megnézheti a tavaszi mező­
gazdasági kiállítást és jószágvárt is. 
Féláru vasúti kedvezményt biztosít a 
vásári igazolvány, amely egyúttal be­
lépőjegynek is számit. Az igazolvány 
ára; 1 pengő 30 fillér. Beszerezhető 
lapunk kiadóhivatalában.

— Felhívás. A Földmunkások Or­
szágos Szövetsége szentesi csoportja f. 
hó 19-én délelőtt 9 órai kezdettel egész 
nap tartó kerületi értekezletet tart. Elő­
adók Budapestről és Békéscsabáról- 
Minden földmunkást ezúton is meg­
hívja a Vezetőség. ... , x.

— Gyomor- és bélb-Joknál, a máj 
és az epeutak megbetegedéseinél, reg­
gel felkeléskor egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserüvíz kortyonként 
elfogyasztva igazán remek hashajtó. 
Kérdezze meg orvosát.

— Tudományos léggömbök be­
szolgáltatása. Lapunk más helyén pol­
gármesteri hirdetmény figyelmezteti a 
közönséget, hogy amennyiben a cseh 
pilóta baljonállomások által felbocsá­
tott léggömböt találna, azt sértetlenül 
szolgáltassa be a városi liatósághoz.

— Iparengedélyt kér. Sándor 
László Pál Keresztes ucca 23 szám 
alatti lakos állati erővel vont jármü­
vekkel val;ó teher és árufuvarozásra 
kér ijyirengedélyt.

— Rendőr iskola lesz Kassán. 
Tervbe vették, hogy az uj rendóns- 
kolát Kassán állítják fel. A rendőris- 
kolának állandó 4—300 hallgatója lesz- 

— Baleset. Tele Géza 14 éves 
csongrádi kisdiák játszadozás közben 
eltörte a karját. A szentesi kórházban 
ápolják. . . ,

— Anna ásványvízzel a bor sok­
kal jobb.

— Romlott ételek okozta mérge­
zéseknél a gyorsan és biztosan ható 
természetes »Ferenc József« keserűviz 
azonnali használata — egy vagy kéO 
pohárral — rendkívül fontos segédesz­
köz. Kérdezze meg orvosát.

— Az Iparos Ifjak március 1 c-*ki
bankettjén Baktat Jancsi és cigány- 
zenekara muzsikál.

— A magyar népzenéről pompás 
előadás lesz ma „a városházán. A me­
gyei népművelési bizottság nagyszerű 
előadást rendez ma délután a város­
háza közgyűlési termében. Balta Pé­
ter, a kiváló rádióelőadó »A magyar 
népzene«" címen tart előadást. A nép.; 
művelési bizottság regős csoportja az 
az ősi szentesi hangszeren, a tekerőrt 
adja elő Derzsi Kovács Jenő, Gálffy, 
Lajos és Mohiay Bálint gyűjtötte régi 
dalokat. Lakos Erzsébet és vitéz Szé­
kely József éneklik a régi szentesi nép­
dalokat Bállá István és Kanfi Horváth 
István tekerő és klarinét kíséretével;. 
Virányi Lajosné »Erdélyi élményeim« 
címen olvas fel karcolataiból. Az elő­
adás délután 4 órakor kezdődik. Min­
denkit szívesen látnak.

— Véget ért a hegesztő tanfolyam- 
Tegnap este végétért az Ipartestület-" 
ben rendezett v hegesztő tanfolyam, 
amelynek 13 hallgatója volt. A tanfo­
lyam a legnagyobb sikerrel nyert be­
fejezést.

— Hőforrás fakadt Mezőkövesd 
mellett. Mezőkövesd környékén mély* 
fúrást végeznek. A napokban várat­
lan esemény következett be: 873 méter 
mélységből 70 fokos melegvíz fakadt 
fel, amely 33—40 méter magasra szök­
kent. *

Köszönetnyilvánítás
Elszomorodott lélekkel" mon­

dunk köszönetét azoknak a 
kedves rokonainknak, jószom* 
szádoknak, jóbarátoknak, is­
merősöknek és megtisztelők­
nek, akik szeretett jó férjem, 
drága jó édesapánk, kedves 
nagyapánk és jó testvérem

SZIIIÍRTÖ SZABÓ mos
gazdálkodó

folyó hó 4-én 'történt temeté­
sén nagyszámban megjelentek, 
kedves halottunk ravatalát ko­
szorúkkal és csokrokkal elhal­
mozták és mélységes gyászunk­
ban résztvevő szívvel osztoz­
tak.

Szentes, 1939. március hó 3.
A gyászoló család.

T ' - 'WTTh JF

— Meghalt a veszprémi püspök.
Rótt Nándor veszprémi püspök három­
heti influenza betegség következtében

magyar királyné kancellárjának, 
püspöknek szerep jutott az utolsó ki­
rálykoronázáson. ű koronázta meg Zi­
ta királynét.

*3fd és olcsó
a Darmol. Beváltja, amit ígér. 
Nincs vele bajlódás, teafozse, 
keserülzü anyagok nyelése, st». 
JóizO hashajtó af.rVY.PiX

14 tUlórért Is kapható flyóflysxsrtárbu.%.f» ■1 • ■

— Műszaki ügyekben tanácsot ad 
Schilfer Imre mérnök Kossuth ucca 8.

— 5000 pengős támogatást kaptak 
székházépítésre a szentesi méhészek.
Vitéz dr Bonczos Miklós államtitkár 
arról értesítette Onódi Szabó Lajos 
nyugalmazott miniszteri osztálytanác- 
csost, a Sőtér Méhészegyesület elnö­
két, hogy az egyesület eddigi eredmé­
nyes munkáját méltányolva, 3 ezer pen­
gős segélyt utalt ki a minisztérium köz­
jóléti alapjából. Az 3^ezer pengős se­
gélyen a méhészek székházat akarnak 
építeni. Az államsegélyen felül a me­
gye még kétezer pengőt juttat a mé­
hészeknek akik hetezer pengőből épR 
tik fel székházukat.

— Szegváry Mihály: »Kincse* Vi­
lág« című országos sikerű, pompás 
könyve megjelent és kapható kiadó­
hivatalunkban. Ara 2 pengő.

— Egy vitorlázó repülő hajmeresz­
tő Jtalandja. Salzburg közelében nagy 
viharba került gyakorlatozás közben 
Erick Klöckner hires vitorlázó repü­
lő- Gépét közel hétezer méter magas­
ságba vitték a szelek s a magasban a 
hideg idő következtében befagyott oxi­
génkészüléke. A repülő elveszítette esz­
méletét s csak akkor tért magához mi­
kor a motomélküh" gép fejebb siklott. 
Mikor magához tért már 3000 méter 
magasságban volt. így sikerült fotelre 
eieszke’dilfé. A heves szélviharban ge- 
jie másodpercenként 1 5 méteres sebes­
séggel Rohant.

— A Belsőecseri Gazdakör f. év
március 12-én délután 3 órakor tiszt-’ 
újító közgyűlést tart.

— Húsvéti ünnepét még kellemes
sebbé, még vidámabbá és szebbé teszi 
magának, ha megrendeli azonnal a ma­
gyar írók legjobbjai írásait közlő, pom­
pás, érdekes, szellemes, komoly »Ma­
gyar Nők Lapját«. Ez a lap mindenki­
nek igaz barátja, mert nemcsak szór 
rakoztat, hanem nagyszerű ismeretter­
jesztő írásaival felfrissíti; uj ismere­
tekkel bővíti az ember örökké szom­
jas tudásvágyát. Külön értéke a lap­
nak a színes divatmeliéklete, a művészi 
kézimunkarajzok, a gyermeklapokat 
tartalmazó melléklete. Ingyenes mutat, 
ványszámot készséggeit küld a kiadó­
hivatal (Budapest, VI., Berlini-tér 2). 
Kézimunkaügyben a Múl. kézimunka­
boltja (Budapest, VI., Teréz krt. 6), 
nyújt felvilágosítást. A lap előfizetői 
a Kézimunkaboltban külön kedvez­
ményben részesülnek.

— Üzletmegnyitás. Nagyérdemű 
közönség szives tudomására hozom, 
hogy néhai édesapámtól Göbölyös Já­
nostól örököjt szikvizüzememet Rákó­
czi Ferenc ucca 73 szám alatt feiyta- 
tom. A nagyérdemű közönséget előzé­
keny és gyors kiszolgálásról biztosítom, 
szives pártfogást kérek; Kovács Antal- 
né sz. Göbölyös Kataljn.

— Mikor a pedellus panamázik. 
A sátoraljaújhelyi kereskedelmi iskola 
pedellusát, Hornyák Mihályt felfüg­
gesztették állásától? mert az igazgatói 
irodából kicsempészte a három Heg- 
jobb diák Írásbeli dolgozatát, hogy al 
egyik rossztanuló, de gazdag diák ki­
javíthassa a dolgozatát. A panamizó 
pedellus most várja a büntetést , a di­
ák pedig a kicsapást.

— Szerencsés balsejtelem- Ritka) 
véletlen mentette meg Klein Zsigmond- 
né nyíregyházi asszony életét. Tegnap-1 
előtt este lefeküdt, de nem tudott el­
aludni és vu'íaYitf bafsejteífemtőf űzöt­
ten felkelt, felöltözött és elindult, hogy; 
édesanyjához menjen. Alig haladt azon­
ban néhány lépést, mikor nagy robajjal 
összedőlt a kis ház, az özvegyasszon)) 
egyetlen vagyonkája. A balsejtelem^ 
amely nem engedte alydni, megmen­
tette a nő életét. |
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Anyakönyvi kivonat
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1939- február 25-töl március 4-ig
Születtek: Török István, Balogh 

Gábor, Gömöri Katalin, Béres Mária, 
Szarvadi Sándor, Varga János, Sebők 
Irén, Héjjá János, Dömsödi Rozália, 
HKovács Sándor.

Házasságot kötöttek: Solti Lajos 
Bottyán Margittal, Tóth Iinrc _ Kiss 
Ilonával, Puskás Sándor Kálmán Te­
rézia, Edvi Illés Gyula Kanász Nagy 
Juliannával.

Halálozás: Papp Lajos 6o éves, 
Török István i napos, Nagy János 64 
éves, Dobos Ferenc 7 ^ éves, Gyovai 
Mihály 47 éves, Tösmagi Rozália 61 
éves, Musa Mihály 79 éycs, Sebők 
Irén 1 napos, Luncz János 2 hónapos, 
Győri Lajos 76 éves, Rózsa Dobos Mi­
hály 56 eves, Szí j jártó Szabó Mihály 
39 éves.

Tavaszi kalap 
uMonskpek

megérkeztek. Mi mottellefo, férfi 
kaiönlegessegek

Lasnagyobb választék

CsnrűBékndl
Kessuth tér 4.

Ingatlanforgalom
Molnár Sándor és neje Bart ha Já­

nos ucca 24 számú házának felerészét 
megvette özv. Pataky Lászlóné 4.300 
pengőért.

Gönczi Ernő Tóth József ucca 64 
számú házát megvette Hajdú Ignác és 
bt. 8000 pengőért.

Borotván Lajos Tóth József ucca 
40 számú házát megvette Czuczi Ist­
vánná 4000 pengőért.

Kezsmárki József és neje vekerháti 
24 hold 1 384 négyszögöl földjének 24/ 
144 részét megvette Vincze Balázs es* 1 
neje 2000 pengőért, 

iánKálmán Gergelyné Kisér ucca 24- 
számu házát megvette Tóth István

3000 pengőért.

Megbízható lóhere vetőmagot!!
Néhány évvef ezelőtt Somogyme- 

gve egyik uradalmában kiveszett a ló-> 
here. Tavaszra csak itt-ott volt belő­
le, pedig a szomszéd kisgazda heréje 
buja és haragoszöld volt, s térdig ért 
tavasszal. Sokat töprengtek rajta, mi 
lehet az oka, mert semmiféle kártevő- 
nak nyomát sem lehetett látni. Végre 
az egyik tapasztalt gazda kérdezte, hon­
nan a vetőmag.? Kisült, hogy olasz ve­
tőmag volt. *

A meleg éghajlathoz szokott olasz 
lóhere nem bírta és nem is bírhatja 
aa néha gyilkosán hideg tulünket és 
kifagyott. Minthogy ez az eset gyak­
rabban is előfordult, a külföldről be­
hozott lie re- és lucerna -vetőmagot fes­
teni szokták.

Termeljünk tehát mi lóhere- és 
lucerna-vetőmagot. Jövedelmező lesz ' 
ennek termelése nagyon, különösen, ha 
a pillangósak megfelelő trágyázásáról 
gondoskodunk -Ez pedig igen egysze­
rű. Tudjuk, a pillangósok nitrogén- 
gyűjtő növények, ezért nitrogénre leg­
feljebb gyenge vetés fel segítésekor van 
szükség. Minthogy mind a lucerna, 
mind a lóhere inkább kötött talajon 
díszük, kálira is ritkán lesz szükség, 
ellenben a foszfortrágyát annál inkább' 
megköveteli, különösen, ha magot fo­
gunk; Lóhere alá a szuperfoszfátot már 
vetés előtt adjuk. így a védőnövény is 
hasznát veszi, a lucernát jiedig minden 
év tavaszán látjuk el szuperfoszlát fej- 
trágyával. Lucerna-vetés előtt különö­
sen mészben nem gazdag talajon nagy 
adag »Hungária«-mészfoszáfttaf látjuk 
el a növényt, hatása 2, esetleg 3 év­
re is eloszük.

Magtermeléskor az aranka foko­
zott kipusztításáról nem szabad meg­
feledkezni. ,

ALFÖLDI ÚJSÁG 19.39- március 3, vasárnap.

Szentes megyei város polgármesterétől
iqi 1— 1939- szám.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy március hó 

13-án a cséplőgéptulajdonosok és n 
Fások részére mentőtanfoívam forr

mun­
kások részére rnéntőtánfolyam fog kez­
dődni. Ezen tanfolyamon elsősorban az 
30 évnél idősebb, vagy a katonai szof- 
gáíat alóf mentes egyének, íuásodsqr- 
ban pedig a nők vehetned részt. — 
Ugyancsak részt vehetnek azon a már 
eisősegéfyny uj tásban kiképzett, de 
csak egy évre kiállított bizonyítványok­
kal rendelkező egyének is, akik a csép- 
lési időszak afkannáVaí1 cséplőgépeknél 
lesznek alkalmazva, avagy a gyárak, 
malmok alkalmazott gépészei is. Tan­
folyamra városháza I. cm. 40 sz. szobá­
ban (tisztiorvosi helyiség) kell jelent­
kezni.

Szentes, 1939. évi február hó 27 
napján.

Dr K- Nagy Sándor sk.
1336-3 polgármester.

Szentes megyei város polgármesterétől
2074 1939. szám.

Hirdetmény
Felhívom a város lakosságát, hogy 

amennyiben valaki a csehszlovák ka­
tonai pilóta ballonállomások által a ma­
gasabb légrétegek tudományos meg­
vizsgálása céljából'fclbocsátot léggöm­
böket találna, azokat a megtaláló ne a 
léggömbhöz erősített levelezőlapon 
megjelölt címre küldje eí, hanem sér­
tetlenül szolgáltassa be a városi hatói 
sághoz.

Szentes, 1939 évi március hó 1 -én.
Dir K. Nagy Sándor sk.

polgármester.
1 360-3

A szentesi kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóságtól.

1228—1939. tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr Wcllisch István végrehaj tatónak 
Göbölyös í.ászlp végrehajtást szenve­
dő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság elrendeli az 
újabb árverést 126 P 13 fillér tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett 
a szentesi kir. járásbíróság területén 
levő, '

Szentes városban fekvő s a szen­
tesi 3786 sz. tkvi betétben A 1 1—2 
sorsz". 4830 és 4831 hrsz. udvar,, IV.'

veri

Szondy ucca 12 sz. 68 négyszögöl lak- 
ház, udvar és 2 gazdasági épület, IV.
Szondy ucca 12 sz. a. 184 négyszög* 
öl "alatt felvett és a végrehajtást szen­
vedő nevén álló ingatlan fél részére 
3000 P kikiáltási árban —■ a "C 19 sorsz. 
alatt 7449/1937 iksz. végzéssel a vég­
rehajtást szenvedő nevén álló ingat­
lan illetőség 1 10 részére ifj. Török 
Zoltán javára bekebelezett szolgalmi 
jog érintetlenül hagyása melleit.

Az árverést 1939. évi március hó 
20 napjának délelőtt 9 órakor fogják 
megtartani a Jplekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1 sz.
I. emelet f ajtó).

Az árverés alá eső ingatlant a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron ele 
adni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
0/0-át készpénzben vagy az 1881 :LX 
t. c. 42. ipában meghatározott árfo­
lyammal számított óVadékképes érték- 
papirosban a kiküldött*® letenni, vagy 
a Bánatpénznek ctőleges bírói letérne 
helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az ár- 

resi feltételeket aláírni.

HIRDETMÉNY-
A kath. egyház közhírré teszi, 

hogy a plébános változás folytán most 
javudaímas nélkü1 maradt io8 kát. hold 
ó-plébániai javadaflliY földet, melyből 
184 kát. hold Lapistón, 24 kát. hold 
jiedig Alsóréten van, a folyó gazda­
sági évre az egyház a megyés Püs­
pök ur rendelkezése folytán bérbeadás 
utján hasznosítja.

Az erre vonatkozó ajánlatok leg­
később folyó évi március 13-án déL 
előtt 10 óráig adandók be az egyházi 
pénztári hivatalban.

Lehet ajánlatot tenni felesbérletré 
és lehet holdanként adandó és tér-1 
menyben fizetendő bérösszegre.

A bérlet tartama 1939. október 
1 -én jár le.

A felesbéri,ő, illetőleg bérlő kö­
teles a múlt év őszén elvetett vető­
mag és az őszi munka értékét meg­
téri feni.

Ennek értékét a felesbérlővef (bér­
lővel) szemben az egyház tanács jogo­
sított megállapítani.

Az esetleg szükséges egyéb fel­
világosításokat az egyházi pénztári hi­
vatalban az egyházi pénz tárnok fogja 
megadni.

Szentes, 19.39- március 4.
Egyházi elnökség.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
igémi senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Szentes, 1939. évi" február hó 1 
napján.

Dr Kollányi sk. kir. jbíró.
A kiadmány hiteléül:

( Jelenfyné, díjnok.

A szentesi kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóságtól.

r 1970—19.38. tkvi szám.
Árverési hirdetni íny-kivonat.

Magyar Általános Takarékpénztár 
r. t. végrehajtatónak Varga Jánosné 
Lénái t Mária végrehajtást szenvedő el­
len indított végrehajtási ügyében a te­
lekkönyvi hatóság elrendeli a végre­
hajtási árverést 300 ar. P tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett,

A Szentes megyei varosban fek­
vő, s a szentesi 2730 sz. tkvi betétben 
A f 2—6 sorsz. 22318 I, 219491/2, 
21493 2. 21496/2 és 22334/1 hrsz. alatt 
felvett rét, szántó és legelő; 227 f t 
kát. hold 1036 n. .öl, -j- 2 kát. hold 422 
n.-öi, f 4 kai, hold 818 n.-öí f 67611.-öl 
ingatlanok 1/2 részére — együttesen 
— (Vili. 133 ut. bek.) 1371 P 23 f. 
kikiáltási árban elrendelte.

Az elrendelt árverés által a C 2 
és C 8 sorsz. alatt 840- -1923 és 1383 
—1924 tksz. végzéssel id. Lénáit Sán­
dor javára haszonélvezeti jog nem érin­
tetik.

Az árverést 1939. évi március hő 
27 napján délelőtt 11 órakor a tplek- 
könyvi hatóság hivatalos helyiségében 
(Erzsébet-tér 1 szám I. emelet 1 ajtó) 
fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a 
kikiállási ár kétharmadánál' alacso­
nyabb áron eladni nem lehet.

Az árverés alá kerülő ingatlano­
kat, ha az árverés megtartását a vég­
rehajtatok közül kir. Kincstár kén, 
3300 P, ha Pintér Istvánná Bodzás 
Eszter kéri 3369 P 92 f., ha dr ö»e 
Gyula kéri 3947 P 92 f. vételárnál ala­
csonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát készpénzben, vagy az f881 :LX 
t. c. 42. Ipában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték-
ninasban a kiküldöttnél letenni, vagy 

ánútpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti' elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az ár­
verési feltételeket aláírni'.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha töb­
bet igcrni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé- 
sziteni.

Szentes, 1938- évi december hó 23.
Dr Kollányi sk. kir. jbíró. 

A kiadmány hiteléül:
Jelenfyné, díjnok.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentesen.

j ŐSZ A

Engedélyezett angol
ne! fedeztet, Nagyin 
Hajdú Gábor.
Egy bőtejü kisfia*
fű ucca 20 szám.
Hat darab hathóní 
Nagynyomás 7.

3 évig a 
Gyanna 

2-
,, számú 

fórogival J

Egy kilenc hónapi 
adő D-oldal 180 sz 
Antalnál

:cá 104 sz 
bent; érti

Szabó Lajos D-oldalai 
gedélyezett bikával J/jjj il ucca : 

11 mogv<

Kétéves üszőborjut 
esetleg bikát nyári 
értekezni Derekegy 
Antallal.

J számú há
; bent, sürg( 
Iron eladó.

rHasas tehén eladó
94 szám alatt.___
Engedélyez? tt bikái 
ros József Szentiász 
Egy kisfiús telién 
u. 39 szám alatt. 
jEladó 21 darab has 
csikó; értekezni le 
szám alatt.

Vnu 2 lakás 
rház eladó, 
cca.

Eladó 3 darab 8 Íj 
süldő Berkecz Ant| 
alatt.

oly ucca : 
fizetéssel, 
szám alatt 
imu ház, i 
itviselőnek 

lezm ugyan

Széchenyi 
»értekezni li

Egy í 0 hónapos da 
egy vágnivalo te hé iu ház, Ma
300-a szám alatt Lójeladó; értei

Engedélyezett kanri
mázsa gyepszéna ej 
ucca 60•
Eladó 3 darab sült 
szám alatt.
Eladó bőtejü tehén]
borjadzik, ugyanott! 
Vecseri ucca y szávj
Egy darab pockos 
süldő eladó Lázár

i-a számú 1

9 számú h
yanott.

u ház el: 
tt.
21 számú 1

Négy darab hízott 
derék van eladó \\í|

unu háze 
íst vállalok
m számú l 
koba ,gyüm 
tt.
íéJlékéjiülc

Eladó 12 darab beír ^ számú 1 
malac Bocskai uccyUgyanott.

JÍából álló n 
Eladó egy jó deres; dó, Nagygö
éves Dón át 93 ala 
ucca 43.
Egy 3 éves heréit 
szám alatt Rúzs IV

»mi jól jc 
gél eladó;

— — számú ház
Egy darab 1 10 kd, |me[y jószál 
adó_ Aulich Lajos 
Eladó törzskönyveziucca 143 
mázott 6 hetes magilaszta|osnak 
megtekjnthető GógjT
Egy jó fejőstehén «mán ucca 
mangalica tenyészkjT bent, gazd;
mere ucca 33.
Eladó cgv darab 1 
lésre alkalmas bik.j 
István ucca 31.
ISO kilós kisjeneí « 
eladó; értekezni leír 
ván ucca 43.

aii ugyanot 
pmu ház el 
jagy a hely

Széchenyi ucca 101 
rab javított sertés 
nyisegü savanyí 
van eladó

anyitott

Nagytőke 3 szám 
eladók.
18 darab választási 
család méh országo; 
eladó Sáfrány Mih

Egy hasas disznó, r
zik, boros hordók, 
értekezni Bercsényi 
Méhek kisböcoriád: 
háromméteres fape 
adó Nyjrj ucca 18 
Engedélyezett kan;
Nagy István ucca 
megtekinthető.

|a [8 számi 
lehel viségc 
{süssél cl he 
I. értekezni

alkalmas 
adó, vagy

74 szám 
Inti szám

|ámu ház 
ló; ériek 
hám alatt 
[3 számú 
ji Széch 
índorraf 
jm ház e 
bcca 8 h

|u ház c 
iiapoi«

Fodor Imre tanw fiji 
deztetést sárga II

m

7- kétpor 
érlekez 
íróf V

l



ALFÖLDI UJSAQIQ30. március 3, vasárnap.
J ŐSZ A

Szentes megyei város polgármesterétől
2113—193c). szám.

HIRDETMÉNY.
1939. évben a tavaszi haszonállat

3 évig adómentes 
Gyarmati Albert- 

2. 1217-3
számú házak el-

2zctt angol 
et, Nagyh<|z 
ibor. __ 
jü kisfias
20 szám.
b hathónJhorogival"Jövendő u<
nas j.----- , F_______ 1267-9
ne honapc '|UCcá 104 számú ház, 
:lal 180 sz.yt bent; ""értekezni "1b- 
---------rá—j__t__________1292 -12

° “f Aíífel ucca 20 számú h.t bikával

iszőborjut
lkát nyári 
Derekegy

Üfäi mogyoró vető- 
' 46-L

darab 8 T 
•kecz Anti

(számú ház, padoít
bent, sürgősen min- 
ron eladó, értekezni 

1303-12
lén eladó 
alatt.
:zi tt bikáv
_ __ ■] ucca 29 számú
s tehén e 5 fizetéssel, értekezni 
alatt, szám alatt,

darab has 
cfcezni fel

Smu 2 lakásos, Kátai 
rház eladó, dr Csák 

;i u uiKavgjjcca. 1381-12
Szentiász Jt^-y

__ 1380- 
imu ház, mely gaz- 
itviselőnek is alkal- 

lezm ugyanott.
_ 1037-3

Széchenyi ucca 62 
(értekezni lehet Rúzs 

.U48-i2
iu ház, Magyartésen

ónapos dd
ivalo tehé __ , ___oy______

alatt Lc5|eladó; értekezni Tol-
ii13-12

szett kanri
epszéna e?

Ínrab sült

ejü tehén
ugyanott 

cca_7 szár
a pockos 
ló Lázár

-a számú ház eladó.
1128-12

9 számú ház eladó; 
yanott. U84-12

iu ház eladó, érte­
tt. 1223-19
21 számú ház eladó.

1023-3
jnu ház eladó, gyű- 
:st vállalok. 1403-23 
ff számú ház eladó, 
:oba jgyümölcsöskerr 
2. 148 m2 cf

_______ —hefléképületekkei' ci­
ci a rab bel 3 számú ház. Méh- 
~________ugyanott. 1472-23

--------—iából álló nádas épü-
jo dere^ dó, Nagy görgős ucca

ab hízott 
eladó \\,

vizsgálat a következő sorrendben fog 
megtartatni;

iő 1939. évi' március hó 13. nap­
ján I. és II. kerület vásártéren a Má­
tyás-szálló előtt.

2. ) 1939. évi' március hó 14. nap­
ján vekerhati Mátéffy malomnál.

3.I.1939. évi' március hó 16. nap­
ján III. és IV. kerület vásártéren a 
Mátyás-szálló előtt.

■4.) 1939. évi március hó 17. nap­
ján zalotai népháznál.

3. ) 1939. évi március hó 18. nap­
ján felsőcsorda járási csőszháznál.

6. ) 1939. évi március hó 20. nap­
ján alsócsördajárási csőszháznál.

7. ) 1939. évi március hó 21, nap­
ján nagytőkéi Varga-csárdánál.

8. ) 1939. évi március hó 22. nap­
ján nagytőkéi népháznál.

9. ), 1039. évi március hó 23. nap­
ján külsődónáti népháznál.

ioő_i939- évi március hó 24. nap­
ján belsődónáti Csúcs-malomnál.

11.) 1939. évi március hó 27. nap­
ján dere kegy házoldali szélmalomnál.

• 12.) 1939. évi március hó 28. nap­
ján lapistói utászháznáh

13-). 1939- évi március hó 29. nap­
ján Béísőecseren, a Debreczeni földön 
lévő kovácsműhelynél.

14.) ,1939. évi március hó 30. nap­
ján nagykiralysági népháznál, ‘

13 ! .IQ39- évi március hó 31. nap­
ján eperjesszéü népháznál,

16. ) 1939. évi április hó / nap­
ján kistőkei" népháznál.

17. ) 1039. évi április hó 3 nap­
ján pótszemte a vásártéren a Mátyás­
szálló előtt.

A vizsgálat minden reggel 8 óra­
kor kezdődik.

Figyelmeztetem a lótartó gazda- 
közönséget, hogy lovaikat, vagy sze-i 
méíyesen, vagy olyan alkalmazottai ve- , -
zettessek elő, aki a lovakat elővezetni" ! résben kapható.

Eladó egy igáskocsi, egy 8-as eke és 
három méteres kerítés oszlopok Kis­
tőke 193, piti FerencnélL__ 1307-5
Szobafestést legújabb mintákkal ízléses 
kivitelben készítek: Tihanyi festő. — 
Ugyanott egy 130 kilós hízó eladó. Gó-
gáiíysor 13.________________ _1308-9
Uj ekekapák és uj fogas láncboronák 
jutányos áron állandóan kaphatók Less 
kovácsnál, Rothermere ucca 69 szám
alatt.________ ___ 1289-9'
Akác- és zalc irtásra résziből kiadó;
értekezni Kaján 69 vagy Széchenyi uc-

I ca 92.______________________ 1288- 3
Egy Fordson traktor 930-as cséplővel 
eladó Bercsényi ucca 34 szám alatt.
___ _______________________ 1243-9
Különbejáratu csinosan bútorozott szp- 
ba fürdőszoba használattar kiadó Hor- 
váth Gyula ucca 9. 1392-12
Dr Cicatrícis Scherg nagymágocsi fa­
iskola lerakat! telepe Nagy Ferenc uc­
ca 2, mozival szemben. Eladási megbí­
zott: Kürtösig Flórián._ 1238-28
Varrógépek, kerékpárok javítását ol­
csón és szakszerűen végez jótállással, 

j alkatrészek csoda olcsón Wolford me­
chanikus Rothermere ucca 27. 1211 -26 
Március i -éré társakat keresek sertés­
szállításhoz, egy fiatal tehén eladó,
Horthy Miklós ut. 4. —28
Égy uj hálószobabutor sürgősen eladó
Cicatrícis ucca 31.____ 1234-12
Elsőrendű savanyított káposzta és ha­
sáb kapható. Perzselőgép használatra 
kiadó. Tors Kálmán ucca 12 sz. alatt.

_______I___________9.53-28
Eladó Bercsényi ucca 129 számú ház, 
értekezni ugyanott. 967-28

I Dőnát 81 szám alatt egy könnyű hasz- 
I nált kocsi van eladó. 1286-28
i Megvételre kerestetik egy használt, de 
i még kifogástalan jóállapotban lévő 
J komplett íürdőszobaberendezés. Cím a 

kiadóhivatalaban. 6835 -L_
: Jó bor disznóölésekre, névnapokra csak 

kíséri patikával szemben a borkimé-

_____________1467-n
ämi jól jövedelmez, 
Lgeí eladó; értekezni 

1463-23

U 93 ala

is heréit 
Rúzs IV

-------- If számú ház sürgősen
i 110 kui Imely jószágnevelésre 
h Lajos I 1449-13
slrönyvezi:ucca 143 számú ház 
'íf's nyjlí^asztalosnak való dió- 

r'í 1.448-23
Imán ucca 20 szánni 
bent, gazdálkodónak 
ni ugyanott. 1446-23
ámu ház eladó; érte-
agy a helyszínén he-

i441-13

ictő Góg 
jőstehén 
tenyészk 

_33l___
darab 1 

Imas bik 
a 31. 
kisjenei 

:kezni lel

ucca iofj 
t sertés 
vanyitott

3 szám

választási 
1 országo 
ány Mih

disznóTl
hordók, 
bercsényi 
boconád 
rés fape 
ucca 18 
eett kam
ín ucca

tani' í 1 
irga .5?f 

hl

18 számú. 3 szoba, 
«helyiségekből álló 
isössél elhelyezés mi- 
1, értekezni ugyanott.

............ 1344-25
jalkalmas Apponyi- 
|adó, vagy eladó. ’ 

1.532-5
74 szánni ház, ér­

inti szám aljatt.
1 585315 

lánni ház elköltözés 
nó; értekezni lehet 
Lám alatt. ,1379-23 
13 szánni féípórtás 
ni Széchenyi ut 1 
Kndorral, 1327-3 
nu ház eladó; érte­
je ca 8 szám alatt.

1324-23 
|u ház eladó; érte- 

napökou délelőtt.
J537-5 

kétportás ház eí- 
1 értekezni Széche- 
jgróf Vécsey Ká- 

1 536-.5

képes és szükséges felvilágosítással tud 
szolgálni. Figyelmeztetem továbbá a 
gazdaközönséget, hogy ezen vizsgálat- j 
rá az összes birtokukban lévő ipáik)-1 j 
mányt kötelesek elővezetni, tekintet > 
nélkül arra, hogy a lóállomány össze ! 
van-e írva. vagy sem. • I

Felhívom a csikótulajdonosokat, ! 
hogy a csikóra vonatkozó fedeztetés! j 
bárcájukat is hozzák magukkal a ló- j 
vizsgálatra, hogy azt a vizsgáló állat- 1 
orvosnak bemutathassák, mert a esi-1 | 
kótulajdonosok a csikók származását" 
igazolni kötelesek.

■ Azon lótulajdonos ellen, aki a 
vizsgálatról lovaival elmarad, kihágást" 
eljárás tétetik folyamatba és szigorúan 
meg lesz büntetve, s azon kivid "lovai­
nak megvizsgálása saját költségére lesz 
elrendelve.

Szentes, 1939. évi március hó 2 
napján.

Dr K. Nagy Sándor sk.
1339-12 nolgármester.

K0L0NFÉL6K

Eladó egy antik asztal, nagy üveges 
szekrény, megtekinthető reggel 8 tót ; 
cléli 1 óráig, Farkas Mihály u. 9, az ud- í 
varban . 1273-9 ;
Elsőkézből szerezheti be legolcsóbban , 
ágylepedő vásznat, abroszt, törülközőt 
és egyéb vászonnemüt. Montalion | 

I müszövőnéi Mécs Balogh ucca 2 szám 
I alatt. 830-1
i Magyartésen 26 hold fölei eladó ajiróbb I 
« részletekben is; értekezni Bercsényi uc- 
j ea 22 szám. 1283-9
Í Mindenféle iskolaszerek, szentesi ké­

peslapok, csomagoló, másoló, krepp-, 
papírok, linóin gombfestékek olcsóért 

( Kaphatók Molnár papirkereskedőnéf 
Harucker ucca 3. 1262-1'
Zolnav Károly ucca 18 számú ház el 
adó; értekezni ugyanott. 1200-1
Azon egyén, aki a Horváth Gyula uc­
ca 2 számú afsóíakást kivette, jöjjön 
el azonnal a fenti szám alá. 1303-3

i127-12
Ssépit és ter*fWe«.ít az AnMetoept glvce- 
rin »sapjBan Nyoioedtiló 60 fillér Ha- 
vas-gyogybaei-tirhan Harucker ucca t9
_ __________________________ 49-L
Vízmentes ponyva, takaró pokróc, zsák 
géphajtó szí j jak legolcsóbbán csak 
paráth Mihál ynáí vásárolhat Bat­
thyány ucca 21. loss-s1
Égy nagy rosta, répavágó, 10 hoki 

! löki Mucsiháton tanyával eladó; ér- 
1 tekezni Lakos ucca 33 alatt. 960-3
I Egy kazal elsőkaszálásu here széna eb 
j adó Kistőkc 26 szám alatt Szegi Jó-
; zscfnél._____________________ 1407-23
i Sajáttermelésű takarmányrépamag eí- 
: adó Sarkadi N. Antal ucca 8, szám 
. Sipos Mátyásnál. _ 1403-23

Eladó egy jóállapotban lévő csépiőgep- 
j hez való főszíj, Jövendő ucca 17 szám

alatt. ____   1394-23
10 mázsa körüli elsőrendű hereszéna 

i eladó Mucsihát 69 szám alatt, értekez-
! ni Kistőkc 232 alatt.____ 1480-23
1 Nyolcvanszor százhuszas uj ablakok el- 
* adók, értekezni lehet Sarkadi N. Mi- 
: hál\' ucca 3 szám- 1473-13

Kistőke 301 szám alatt hereszéna el­
adó, értekezni ott vagy Munkás ucca

1470M 37 szám alatt.
Építkezéshez a legfinomabb homok "ék 
sáigafölcf Némcdinef vehető legolcsóli- 
ban. Megrendelést beszállítva j)s telje- 
sitek. Sarki-féle bánya. 1423-23
Égy kazal hereszéria eladó Mi kecz Fe- 
rencnéf Béke uCca 4 sz."alatt. 1.121-15 
Lószerszámok eladók Alkotmány ucca 
19-a szám alatt. 1341-3
Cselédemberre mosást vállalok; érte-* 
kezűi Nagy Sándor ucca 1 szám alatt,

1416-23
Ültetni való akácfák, egv kisfias tehén, 
mázsás zsírmalacok eladók Derekcgy- 
házolrlal 96 alatt Czuczi Imrénél.

_______________ ___ 1414*15
Elveszett ez év február hó elején egy 
fehér szőrű piros orrú nőstény fiók ku­
tya, nyomravezető díjazva lesz Pintér 
ucca 2 alatt. 14333-12

Takarmányrépa van eladó vekerhitf
malom mellett Aradi Jánosnál. 1

_______________ ________ 1409-2$
Derekegyházoldali szélmalom melletti 
szalma van eladó • értekezni Alkotmányt 
ucca 1 3 szám alatt._________ 1419-1$
Jő pucoló és malterbe való homok olJ 
csón kapható a Szőke téglagyárban. •

1418-14
Éladő-erős igáskocsi, uj' homokos lá­
da, pár lóravaló szerszám, két i^ás pás 
ripaló, egy méter magas uj' strafkocsi- 
oldal, négy darab keveset használ! 
stráfkocsi-kerékre való ráf, Ürgesor i 
alatt.______________ .1342-23
Ujrendszerü cserépkályhák, kenyérsü* 
tő cserépkemencek teszáhitott áron 
kaphatók Mazura kályhásnál Széchenyi 
ucca 7._____________________ 1463-23
Kertibutorok, kocsikasok legolcsóbban 
és legszebben ifj. Molnár Bálintnál ké­
szülnek, megrendelhető a vásártéri pia­
con vagy Bercsényi ucca 102. 1462-23
Fűszerárut, vetőburgonyát, tűzifát ol­
csón Horváthnáf a Felsőpárton .vehet1,

_____  _ 1460-23
400 kéve jó levelesszár eladó Jókai uc­
ca 92 számú háznál. 1438-13
2 kazal széna, 1 kazal buzatörek, egy- 
diófaderék eladó Kistőke 4 szám alatt) 
Hajdú Jánosnál. _ 1411-19
Ültetnivaló eperfák és töves buxusok 
eladók Fekete Márton ucca 13 alatt.

_______   1452-25
Istállótrágya és egy szecskavágó vari 
eladó Wesselényi ucca 68 szám alatt.

_____________ _________ 1445-15
Istálló érett trágya, ízik csutka, szár 
eladó; értekezni Béládi ucca 2. 1442-14 
Égy magasnyomású fapermetező eladó 
Rákóczi Ferenc ucca 21 szám alatt.

1439-24
Hogy gyomorbajos ne legyen, mindig, 
csak Pintér-féle kétszersültet egyen. 
Sütöde: Rákóczi Ferenc ucca 47.

________________ 24.38:4 4
Mindenféle ócska vasat veszek, rostá-* 
lást vállalok: Berki Lajos Rákóczi Fe­
renc ucca 177^________ _ 1437-24
Haj vágógépek, benétvák, ollók, hus- 
clar'áíóú köszörülését, fefclőssEg méí^ 
lett végzi Szobosziai viHanyererőre be-1 
rendezett müköszörüs Kossuth ucca 14,

__________ ___________ ______ J.43 v25
Csikőbőrt, tollat, baromfit, gyapjút ä 
legmagasabb napi áron vásárol Lőwi 
Rákóczi Ferenc ucca 103, Felsőjiárt.

14.34-25
120 kilő aprószemü fehér bab, kapu- 
oszlopnak való száraz akácfa eladó’ 
Bercsényi ucca 37 szám. 1433-23 
M .gyartés 80 alatt nagyon jó száraz" 
akácfa eladó, kutágasnak is jó; érte- 
kezni ugyanott. 1376-25^
Egy szecskavágó eladó Bercsényi uc­
ca szánig alatt._________J.575'25

I Egy 300 tojásos keltetőgép eladó Ba- 
I íogh János ucca 29 sz. aífitt. 1373-1 4 

Keveset használt szén női kerékpár 
eladó gróf Tisza István ucca 33; meg­
tekinthető csütörtök és vasárnap. 

________________________ 1561 -ji 4
Finom zsebkések, ollók, herelvák, min­
denféle köszörülést, javítást legolcsób­
ban vállai Mihály Károly kiséri pati­
kával szemben. L570-23
Egy igáskocsi eladó és burgonya kap-' 
ható Sáfrány Mihály ucca 30. 1367-15 
Gémnek és oszlopnak való akácfák, 2 
darab fehér gerlice eladó a kórházi» 
vámháznál. 1364-25
Eladó egv nagyobb méretű üveg falj 
ajtóval Fajkas Mihály ucca ti. 1 303-25
Istállőtrágy 1 eladó Pipacs ucca 6 szám"
alatt, __ ___ _____________1323-2^5
Szepíők ellen arcát megvédi és széppé 

! teszi a Csoda« krém. Csapó Pahka, 
\ Rothermere ucca 27-a.

1 Akác- és zalé irtásra résziből kiadó; ér­
tekezni Kaján 69 vagy Széchenyi uc-
ca 92, '_____ _ 1288-5
Egy uj hálószobabutor sürgősen clada 
Cicatrícis ucca 31. _ 1254-12
Kamra van kiadó piacosoknak Áppo- 
nyi-tér 7 szám pLatt. I535-1?
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Kiadó 2 háziföld here, nyári használat­
ra és szép töves málna, szamóca kap­
ható Pintér ucca 10. 1402-23
Eladó két hold föld a Vekerlaposon ér­
tekezni Bavtha János ucca 24-a.

_  1471-iS
Nagyhegyen"730 négyszögöl föld ei-> 
adó; értekezni lehet ugyanott a 341
számnál. _ ________ 1420-is?
Derekcgyházán Kórógyparton 18 hold 
föld tanyával élvezettel eladó; értekezni 
Deák Ferenc ucca 49. 1461-2;
Nagyhegy 297 számú telek lakóházzal 
és 439 négyszögöl földdel eladó; ér­
tekezni Wesselényi ucca 4 sz. 1436-11; 
Kiadó egy hold ujtörés hereföld, vete- 
ménynek is alkalmas. Alsórét 239 szí

1447-1;
Derekegyházoldalon és Nagykirálysá 
|)On 30 hold tWnyaföld eladó- Megbízott 
dr Purjesz János ügyvéd-_ 1282-19
Eladó Tehenesben 3 hold föld, egy 
4 éves paripaló; értekezni Kistőke 179 
Szólát Istvánnal. 1384-1;
Alsóréten másfél hold föld kukoricá­
nak kiadó; értekezni lehet hétfőn, csü­
törtökön Batthyány ucca 3 szám alatt.

,1362-13
12 hold föld eladó; érte-Mucsiháton

kezni Sáfrány Mihály ucca 76-a.
1369-23

Eladó Kistőkén 2 hold szántóföld és 
Apponyi-tér 3 alatt többféle ingóság; 
értekezni fenti szám alatt. 1 319-13
Kistőkén Lajos Pál-féle földből négy 
hold eladó, egy hold here; értekezni 
Szentlászló 37. 1338-19
Zalotán 36 hold föld jó gazdasági épü­
letekkel és Deák Ferenc ucca 46 szá­
mú ház eladó; értekezni ugyanott.

1060-12
Derekegyháioldel 148 számú tanya-
földből 3 hold eladó; értekezni" lehet
Vecseri ucca 33 alatt, mely ház is 
eladó. 1213-3
Kistőkén hatodfél, Derekcgyházán • 
738-as parcella eladó; értekezni" heti­
piacos napokon 11 órától 1 óráig Ap- 
ponyj-tér 19.____________ 1293-Q
Derekegyházi osztott földön a 340-69
parcella eladó; értekezni lehet Kossuth 
ucca 17-a szám alatt.________ 1291-q
Szegváron 36 kishoid tanyas ingatlan 
vasútállomás mellett eladó. Megbízott 
dr Welíisch István ügyvéd. 1333-3
Eladó 2 hold szigeti szőlőföld vagy 
ffelerésze is és kasvessző, Várady Li- 
pót ucca 32 szám. ________ 1384-12
Kistőkén 22 kisholdas tanyásföld sür­
gősen eladó. Kishoídanként 3C0 pen­
gőért. Dr Csák ügyvéd Kossuth ucca.

I33S-S

Nagypaté utón Takács Sándor-télé 1 
Id szőlőtőlhold szőlőtöld eladó; értekezni Bercsé­

nyi^ ucca 143. 1120-3
Murányi Péternek Lajostanyán 4 ka 
tasztráfis hold földje eladó; értekezni 
tehet ugyanott. ________ 1114-12

Elad*
Alsóréten a kaszárnya mellett 30 klshold 
föld egészben, vagy parcellázva. Lapis- 
tén 8 kishoid föld. Nagyörvény ucca 14 

számú ház.
Megbízott dr. Péter Ernő ügyvéd.

ALFÖLDI UJBAO 1939. március 3, vasárnap.

Eladó Kistőke 233 számú 20 hold ta­
nyaföld Alsórétén 230 számú 3 hold 
»anyaföld; értekezni Alsórét 230.
_________________ 1138-12
Királyságon 41 és tél kishoid príma, pn
szántó jó tanyával eladó- Az eladással 
dr Mátétfy György ügyvéd van meg­
bízva. '11'67-L
Derekegyházoldalon 30 hold tanyaföld 
eladó. Megbízott dr Purjesz János ügy­
véd. 1282-19

Mucsiháton 10 hold tanyaföld, Lakotf 
ucca 33 számú ház és szelejőrosta eladó 
értekezni Lakos ucca 33. 1307^23
Eladó 3 és fél hold föld a bökényi 
csárdánál, *3 hold, kovács, bognár la­
kással, kövesutnáí; értekezni Jámbor 
órásnál. 1301-13
öt és fél kishoid gyümölcsös kert kö­
zel a városhoz eladó; értekezni gróf 
Tisza István ucca i6- 1337^13
Eladók: Szeghalmon 112 magyar hold 
33.000 ffcrngő, felével, átvehető. Szen­
tes határában 100 holdas tanyás 80.000, 
96 holdas 73.000, 70 holjlas taxiyás 
40.000, 17 holdas tanyás 20.000, 23 
holdas 20.000 pengőért. Megbízott: 
Szigeti, Sarkadi N. Antal ucca 6.

I.3S4-S
4 kishoid föld a Sáphalom-düHőben 
eladó és kiadó; értekezni Mentő ucca1 
49, Tóth Sándorral. 1483*1 <

Kétszobás, fürdőszobás lakás azonnalra 
is kiadó, érdeklődni Tors Kálmán u. 
7 szám- I3S.VS

Jól főző mindenes 
Mihály ucca"!9»
Konyhakertész áljai
Sáfrány Mihály ucdlKülönbejáratu uccai bútorozott szoba

egy.két személynek kiadó, fürdőszoba ____ ___ ....____ _
használattal. Deák Ferenc ucca 7, váJ Jóravuló mindenes 
sárszél. 1473-2SS íefveszek. Cim a’|

Inlatot tett 
írnek.
|y a követ

Bútorozott szoba cs magányos varró-.1 
nőnek lakás van kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 142 3-19
Kiadó egy uccai padoltszoba mellékhe­
lyiségekkel, azonnal elfoglalható Sarló 
ucca_; szám alatt. _ 1430-23
Bútorozott szoba van kiadó, azonnal 
elfoglalható, disznótrágya van eladó 
Céhház ucca 2. i($2-23

H AZ

Különbejáratu csinosan bútorozott szo­
ba fürdőszoba használattal kiadó Hor­
váth Gyula ucca 9.____ ___ 1392-12
Különbejáratu csinosan bútorozott szo­
ba kiadó Széchenyi ut 10, azonnal el­
foglalható. I32Q-3

Vecseri ucca 18 számú ház eladó, ér­
tekezni ugyanott. 1406-2 <
Deák Ferenc ucca 93 számú ház eladó 
értekezni Nagynyomás 88 sz. alatt Szi-

9.

Egvszoba konyhás lakás és egy kis 
műhely kiadó KJauzát utca 34 szám 
alatt. ' ' 1378-jcJ
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
Harucker ucca 31. _____ 1318-23

geti Istvánnál 1404-13
Nagyörvény ucca 103 számú ház eladó, 
értekezni ugyanott bármikor. 1313-13 
Nagyörvény ucca 73 számú ház eladó, 
értekezni ugyanott. _ f 368-2.3
Gróf Tisza István ucca 61 számú ház 
sürgősen eladó, akácfaoszfop ‘kutágas- 
gémmeí eladó. _ _ 1361-13
Széchenyi ucca 127 számú sarokház 
sürgősen eladó, két üzlethelyiség van, 
ártézi kút, viljany, kövesut mellett.

1497-1 S

Szép bútorozott szoba Jciadó, fűszerüz­
let berendezés eladó Sáfrány Mihály 
ucca ip. _ ^1314-23
Keresek Szent György napra'a -TCátai 
ucca közelében egy szoba-konyhás la­
kást; értekezni Kátai ucca 12. 1304-23 
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
Széchenyi ucca 23 szám alatt, azonnal 
elfoglalható. ‘ 1330-3
Különbejáratu szépen bútorozott uccai 
szoba konyha házaspárnak is kiadó. 
Nagyörvény ucca 6. 1483-1 *

Sipos örökösök Ürgesor 20 és 21 szá­
mú házaik sürgősen eladók vagy bér­
be is kiadók, Szent György napkor

lbtelfoglalhatók; értekezni Sipos Albert- 
tál Berekhát 23- 1332-23
Kéreg ucca 13 számú ház eladó, ér 
deklődni a fenti szám alatt. 1479-13 
Eladó szép nagy udvaru kertes ház 
sok cserepes épülettel, esetleg kétrész- 
fcen is, Jóka* ucca 18. 1494-13-
Eladó Kátai ucca 1 számú ház; érte­
kezni ^asárnap és piacos papokon.

,______________________1492-23'
Vecseri ucca 20 számú ház eladó, viz,- 
villany bent, padolt szobák. 1490-23'

ÜZLET-ÜZLETHELYIS EG

Nagyforgalmu útvonalon minden cél­
ra megfejira megfelelő üzlettel bíró házrész eladó 
cím a kiadóban. ___ 1474-23

Nagykirályságon 38 és fél kishoid ta­
nyaföld, ugyanott ‘23 kishoid tanya nél­
küli szántóföld, Alsóréten 17 kishoid 
tanyaföld és Mucsiháton 6 kishoid 
szántóföld eladók. Felvilágosítás nyer­
hető dr Czukermann Andor ügyvéd 
irodájában.____________ ____ 1383-12

Pékség kiadó felszereléssel vagy fel-, 
szerelés nélkül Széchenyi ucca joö sz. 
alatt. 1372-23
Egy műhely helyiség kiadó, ugyanott 
gramofon és egy cimbalom eladó; ér­
tekezni lehet Batthyány ucca 10 szám 
alatt.___  ' 1571-23

Keresek kétszobás lakást azonnali be­
költözésre, Cim: Zöldfa vendéglő.

____  _ 1296-3
Kétszoba konyhái" lakást megvételre 
keresek, erős hangú kristályos rádió 
olcsón eladó Kéreg ucca 13 szám alatt.

1081-1
Szépen bútorozott különbejáratu uccai 
szoba fürdőszoba használattal azonnal 
kiadó. Sáfrány Mihály ucca 32.

1338-12

MUNKA-ALLÄS

Bejáró helyet keresek délelőtt u órá­
ig való elfoglaltságra. Mécs Balogh 
ucca 8. 666-L
Egy 14—13 éves jó fiút tanulónak fel­
vesz Gyarmati Bálint férfiszabó Nagy­
örvény ucca 21- 1180-3
Konvenciós cselédet keresek, egy vagy 
két fiával; értekezni fehet Kossuth uc­
ca 17 alatt. __1299-9
Tanyára egy középkorú asszony," idő­
sebb férfihez, ápolónak felvétetik. Ap- I ponyi tér iq._________________ 1273-3

Darálómalmomat eladnám, vagy föld­
ért elcserélném, értekezni a helyszínen
Horthy Miklós ut 9.__________ i 393-23
Szép üzlethelyiség forgalmas utvona-Si
íon'íakással fegyütt, élelmiszer vagy fü- 
szerüzfetnek kiválóan alkalmas, bérbe­
adó; érdeklődni lehet dr Müller Gyula 
gabonakereskedőnél Rothermere ucca 
29.________ _______________1340-12
49 ér óla fennálló sarok bolthelyiség 
kocamahelyíséggel aszfalt ut meEctt, 
házzal együtt betegség miatt eladó. 
Cím a kiadóban. 2568-L

»O éve fennáll* 
r*f*s Eilet

a piacterei am wlklrzitiel eladé
Cim a kiadóhivatalban.

LAK AS, ELL At AS 1— t

Kicsi bútorozott szoba kiadó. Megtud­
ható Bocskai ucca 4 alatt. 1^7-2^ 

szobás padolt lakás melíé'khelyisé 
id< "gekkel kiadó Tóth József u. 29. 1360-1?

Egy hold szőlő bemunkálásához hozzá­
értő embert keresek, vagy feléből ki­
adó; értekezni Sarkadi Nagy Sándorral 
Kistőke 173. i390-j_2
Tanyást vagy kommenciós bérest ke

:k azresek azonnali belépéssel. Jószággon­
dozáshoz egy idős embert." Értekezni 
Derekegyházioldal 33. , 1400-iq
Bortermelői kimérésbe üzletvezetőt ke- 
résünk 300—300 pengő óvadékkal ren­
delkezők küldjék be ajánlatukat. Ceg­
lédi Bortermelők Szövetkezete, Ceg­
léd. __ _____ 3

háziteendőkKözépkorú nő tanyára" ------
végzésére felvétetik; jelentkezni Kátai 
ucca 6, piacos napokon 12—1 óra kö­
zött. _____ 1413-19
Egy szorgalmas, munkaszerető embert! 
tanyára évesnek vagy hónapszámosnak 
keresek. Széchenyi ucca 43. «410-23
Sarkadi Nagy Antal ucca 10 szám1Nagy ---- ----- --
alatt tanyás kerestetik és csinosan bu
torozott szoba kiadó. _____ 1424-26'
Jókai ucca 147 szám alá egy idős asz-
szony kerestetik. J14 64^23

Egy fiatal keresked 
kit

Heg, hogy

cim a kiadóban. }c meg, hí
$—: júszj

2 darab kancaló eíali 
tekezni lehet Kiste 
zsó Jánossal.
Egy tiszta" táj bika
eladó Rozgonyi ucci 
gedüs kovácsnál. 
Engedélyezett, pircií 
deztetek. sarkadi ’1 
tőke 173.
Két darab éves has 
eladó I. Kiss Bálin

Kaján 27 számaján
tarka üsző eladó, m 
ott.
Éladó i darab el
értekezni Felsőrét 
lag Istvánnál.
Eladó egy hét éves
dór ucca 16 szán
Sötétszinü parlagi
mennyiségbe jó ár 
főn és csütörtököl 
ucca 27, az ócskaví 
13 darab berkshiri 
jával együtt ejadó 
16- _
120 kilós kis jeneí 
görgős_ucc.a_i 4. 
Eladó 3 pár jár 
éves süldő, 1 ka 
kezni Zafota 10 s: 
Hasas fiatal teher;: 
bika borjú eladó HT 
alatt. tf
4 darab 8 hónapi 
adó Sáfrány Mihájf1;
lint Jánosnál._
Vadászkutyámat tejfj 
nő és a Szilfa uccl 
vezették. Mivel az 
dóm, felhivom, hogf 
nyes következőién) 
somra haladéktala 
Kökény Flórián,
16 szám.
Négy középiskolái
komolyabb fiút j 
felvesz lapunk kiai

i— KULI

Egy jó nyolcas e 
Bercsényi ucca 90 
Ui és használt lós:
sek, szerszámkenő# 
lanaóan raktáron, 5 
latok. Erdős szíj 
Kapaekék, újak, 1- 
szerüek kaphatók 
répa, szecskavágó 
jén gkovács, Ber< 
varban.
Jó és olcsó munki
Kát, minden szinü 
két, friss kertimag 
nál tessék vásárol:

Égy kazal ejsőrene
ra is eladó Kistő1 
István mezőőrnél.
Betévedt egy vilá
dászkutya, tulajd 
Kéreg ucca 14 al

40 év körüli jártas embert csuvárnak 
felveszünk, Vecseri malom, Horthy, 
Miklós ut. 1348-3
Női szabóságba tanulóleány felvétetik 
Mécs Balogh ucca 7, Szücsnénét.

1347-12 ,

Nemes gyümölcs
jókban Szamoskö 
sőrét 23.
Eladó 2 darab s 
cséplő és 2 darab 
Cicatricis ucca 4 
Wesselényi ucca j 
kocsi eladó.
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ÍTÉLET

Hajad leomlik lágyan, selymesen 
Szemedben mély, bűbájos sejtelem; 
Az villog, mint aranyos napsugár,
Ez csillog, mint az éji fénybogár.

A szőke fürtök: mily őszinteség. 
Tekinteted: rejtélyes tűzzel ég,
És mindkettőben mennyi liatalom, 
£s mindkettőért ostromol dalom.

A Loreley varázsa benned él,
Te vagy az öntudatlan szenvedély,
Ki átfon titkon, láthatatlanul,
Hogy minden csöppnyi vérem lángra

gyűl.

Te vagy a Nagyság, Te a Hatalom,
S én hívőd, ím a térdemre bukom; 
Szavad megenyhít bár, vagy meggyő- 

k tör,
Sújts, vagy emelj fel, — 0I1 csodás

gyönyör.

De így t engődni észrevétlenül,
Míg szívem a sóvárgás közt kihűl, — 
Ne hagyj, ne hagyj, óh, oldj fel enge-

met,
Élet-halál legyen ítéleted.

juszt a kanári 111a- 
jés azt mondja:

informált, hogy 
]remekül énekel, 

énekel. 
[Iszonyom, ez egy 
lár. Tudja, hogy 
itott kifizetni és 

ftl — felelte a ke-

I megkérdezi liiva-

II leszokláf a dő­

lném szívok sem -

' dohányzót mivel
lm?

Sít a fenti rovat ■ 
réfa jelent meg. 
DÍtanunk, liogy 
így pedig fel Il­
ié a lapba. Min- 
tdossággaí fog­

aim, hogy ha- 
neg ne történ-

Ezüstlánc
Emlékezem, mint aki felnéz a to­

rony csúcsára, ahol a kereszt ragyog, 
s aztán te a tövébe, aho/ a kikopott 
kőlépcsőn egy öreg koídüsasszony ül­
dögél. Felemelem a tekintetemet meg 
te megint s eszembe jut, hogy egyszer 
voltam fent s a körmömmel lekapar­
tam egy szemernyi aranyat a kereszt­
ről, hogy lehozzam és odaadjam a kol­
dusasszonynak a templomajtóban s az­
tán életem végéig gondolkozom azon, 
kit tettem boldoggá, őt-e vagy maga­
mat.

A boldogult XI- Pius Atya kert­
jében annyi volt a babér, sírjára köte- 
gévef hull a vi'ág pálmája, hálás mil­
liók koszorúja; csak egy szál füvet aka­
rok letenni ezzel a kis írással a kopor­
sójához, eíevenzöld, szégycllős kis nö­
vényt, amely a jéggel harsogó Tisza 
mellett, az öreganyám sírján termett, 
a mindszenti paraszt-temetőben..

Tizenötesztendővel ezelőtt néhány 
tucat cserkészgyerek tekergett az olasz 
tavak körül, néhány csongrádmegyci 
gimnázista, akik eddig varjufészket 
szedtünk a Kurca-parton, kifényese­
dett reverendája falusi papoknak mi- 
nistráígattunk váíyogfalu a'földi temp- 
lomocskákban, s most egyszerre szem­
bekerültünk Michef Angelo Mózesé­
vel, egyik márvány dómból" a másikba 
vágódtunk, mint múzeumban rekedt 
dongó, faitól a falig s amikor már 
mámorosak voltunk a nagyság és szép­
ség zuhogf) kalapácsütéseitől", amikor 
féülzédüften a dicsőségtől cs a boldog­
ságtól* azt hittük, ncih jöhet nagyobb 
kitüntetés számunkra, szentesi" aszta­
losok és adótisztek gyerekeire, szekun- 
dában fulladozó, tintásujju baszonta'a- 
nokra, akkor tudomásunkra hozták, 
hogy a Pásztor maga elé" enged ben­
nünket, Tisza mellől sza'ajtott, vackor 
kis bárányait, hogy megsímogassa a 
lelkünket és életünk végéig arany ma­
rad jeti a simítás nyomán.

Rövidnyaka szentesi magyarok 
unokái, akiknek ősei Szent István óta 
jámbor kjs papocskák kezéből ették 
az örök Kcyeret, színe elé kerülhettek 
Szent Péter utódjának — világtörté­
nelmi' volt ez a pillanat a számunkra, 
öreganyám, Szunyi Klára, aki hatvan - 
esztendő óta járja a szentképes kis ma­
jori templomokat, a dcrckcgyházit, a 
mágocsit, jár buzaszentelésekre és bú­
csúkra, viszi a kétkilós ima könyvét, 
laszaítszilva kjs- -vs-te egérrágta fapa- 
dokban tölti a napokat, olyan jámbor 
imádságos, mint egy kódexből kifclcj- 
közepkori apáca, mit fog szólni' az 
öreganyám, ha megtudja, hogy a bors­
ié ke te unokája látta a Pápát, Jézus 
Krisztus Urunknak földi Kulcsőrző­

jét. Megszakad az öreg szíve a boldog­
ságtól és a büszkeségtől.

Akkor már csekélyke zsebpénzem­
ből vásárolgattam Itália áruházaiban, 
piacain ezt azt, amire tellett, olcsóbb 
apróságokat, amiket emléknek szán­
tam haza; leginkább köveket vittem, 
amiket ingyen szedtem fel a Coins-' 
seumban, de amelyeken talán Julius 
Cézár lába is járt. öreganyámnak a 
Vatikán árkádjai alatt egy százeszten­
dős olasz kegyszerárusnál néhány lírá­
ért égy vékony kis ezüst láncot vásá*’ 
roham. Olcsó volt, egyszerű volt, talán 
nem is ezüst volt, csak nikkel; akkora 
kjs érmecske 1 ógott a végén, mint egy 
halpénz. Együgyű, krajcáros kis lán- 
cocska volt, de megáldotta a Nagy Ha­
lász Utóda s ez az áldás úgy megtöl­
tötte egymásbafűződő apró szcmecs- 
kéit ,mint az áram a drótot s amikor 
hazavittem s odaadtam az öreganyám­
nak, a boglyák világában szőtt kis pa­
rasztasszony jobban megörült neki, 
mintha Velence összes kincséi raktam 
volna a iába elé.

Amikor meghalt, nyakába akasz­
tottuk, mintha útlevelet adtunk volna 
a kezébe. Akkor már olyan görbe volt 
az öreganyám, mint egy bot. Eltemet­
tük a mindszenti temetőben, azon a 
részen, ahová csupa öregasszonyt te­
mettek, de a föld alól is kiéreztem, 
hogy irigykedik az öreganyámra a sok 
csonttá vált mindszenti vessző, mert 
ott a nyakán, a Szüzmáriás érmecske 
az ezüst láncon, amit az unokája hozott 
neki Róma városából, a Szentatya tud­
tával, s amelyből, nem hiszem, hogy 
még egy akadt a varjufészkes kubikos- 
temetőben. ^

Vastag fü nőtte be a sírját azóta, 
mint haragoszöld keleti szőnyeg, sír­
ja a kakukfütőí kezdve a papsajtig 
minden szegényember sírját díszítő vi­
rágtól ékes, talán beszakadt a deszka 
fölötte s megölelte a föld, de a nya­
kában ott van az czüstlánc mcgzöídüU,- 
megpatinásodott szála és most hogy 
Megái dója szíve utolsót dobbant, tu­
dom, átmelegedett ott a magyar te­
mető fekete földjében a pókháíóvékony 
olcsó kis ékszer, történelem lett, műem­
lék, talán egy kicsit arannyá is vált. 
Nézek a keresztre s a koldusasszony 
jután s érzem, odakötött a Legnagyobb- 
hoz a legkisebb — s megy az" örök 
boldogságba — azzal az egyszerű, kvaj 
cáros kfs ezüst lánccal.

Szegváry Mihály

Krónikás jegyzetek
Annyi minden történik egyszerre, 

egymás mellett és egymás tetején, hogy 
az ember hirtclenében el sem tud igái 
zodm azon, mit is talál legérdekesebb­
nek erről az elmúlt hétről. Én is így 
vagyok, amikor ideülök és el kezdek 
róla gondolkozni vájjon mi is volna 
az, ami legjobban érdekelné az olva­
sót. Kezdjem a képviselőházi tárgya­
lásokkal, beszéljek róla, ki és mit inon-' 
dott a zsidójavaslat vitájába fl. Nem tu­
dom, de ugv érzem, azokból a beszélJ 
getésekbőíj amiket az éli szentesi pol­
gártársaimmal folytattam, nem politi­
zálás! szándékkal, még csak azért sem; 
mert valami közügyről akartunk volna 
beszélni, odnjukadtunk ki, hogy a vá-* 
rosnál most egymásután két tisztujítás 
volt s az egyiken 16 városatya, a má­
sodikon pedig 21 városatya hiányzott. 
S mikor ezt megállapítottuk, megkér­
deztük, hogy hogy lehet ez, hiszen ha 
más nem, egy-egy tisztujítás, ha akár­
milyen Kis állás betöltéséről is van szó, 
csaknem száz százalékig össze szokta 
hozni a képviselőtestület tagjait. Most 

i pedig egyszer egy hatodrésze, máskor 
j majdnem egy negyedrésze hiányzott a

1 : f. «fafaj V

képviselőknek. Egyik öreg polgár tár« 
sam, a kilencvenes évek felé ballag, 
maga is valamikor városi képviselő 
volt, sőt olyan, akinek nemcsak szava 
volt, de a szavának súlya is, azt mondta 
nekem: uram, nem érdekli az embert 
máma semmi, kimegy a házbuí, hogy, 
megfizesse az adót és a közügyre tarto­
zót ezzel elintézte.

nn
Azonban, hogy egyik szavamat 

lyeleoltsam a másikba, ebbe a nagyon 
bölcs és végtelen komoly procuí nego- 
tiisbe mégsem tudok belenyugodni. 
Igaz, magamnak is a nézetem, hogyha 
nem ártom bele magam semmibe, ak­
kor nvugodtabban alszom és keveseb­
ben szidnak, de azért nem bizonyos,, 
hogy ezzel cselekszem a legokosabbat, 
Az elfásulás nem jó jel, mert ha a ko­
moly emberek teljesen félre állanak es 
egy-egy városi közgyűlésen teljesen át­
adják a szerepet, a vezetést, a hangot, 
a megnyilatkozást, a döntést azoknak, 
akik mindenütt és mindig ott vannak, 
ahol hangoskodni lehet, vagy véle­
ményt lehet mondani, vagy szavazattal 
eldönteni valamit, akkor nem bizonyos, 
hogy a közérdeket szolgálja a félreál - 
lás, de még az sem bizonyos, hogy a 
jói felfogott magánérdeket szolgálja-e. 
Mert én úgy tanultam meg a magam 
életében, hogy a közérdek nem más, 
mint sok magánérdeknek egyöntetű 
megnyilvánulása s érvényre jutása. Vi­
szont kérdés, hogy közérdek e minden 
magánévrdeknek eltitkolása, elfojtása, 
Nem szabad ugyanis elfelejtem", "hogy 
nagyon sokszor egy vagy kevés ma­
érdek jelenik meg a közérdek álarcá­
ban és érvényre jut, mert a valódi köz­
érdek nem jelenik meg a fórumon.

OH
Nem térhetek ki előle, bármennyi­

re nem is szeretem a témát, de mégis 
a hét eseménye s így mondanom kell 
valamit nekem is a zsidójavasiat tár­
gyalásáról- Nem akarom szembe állí­
tani a katolikus pap vitéz Makray La­
jos beszédét a Rajniss Ferenc beszédé­
vel és nem akarom egymás mellé he­
lyezni Eckhardt Tibor és Peycr Ká­
roly beszédét se. Mint keresztyén em­
ber azonban én is ott vagyok a vitéz 
Makray Lajos álláspontját és csak 
azt mondom, hogyha ennyire kiélező­
dött ez a kérdés, amire ezelőtt egy esz­
tendővel még senki nem gondolt vol­
na, való igaz, hogy el keli intézni, ezt? 
a kérdést. De ez az elintézés nejm lehelt 
más, mint magyar megoldás és keresz­
tyén megoldás. Gyűlölet nélkül, meg­
értéssel és meggondolással. Senki se 
tagadhatja el, hogy a történelmi nun 
gyár zsidóságnak sok és nagy érdemei 
vannak és viszont senki sem hunyhat 
szemet azon, hogyha a magyar zsidó 
elhagyja azt a pozíciót, amit eddig be­
töltött és abba a pozícióba nem törzsö- 
kös magyar, hanem idegen ül, vájjon 
az nem lesz-e nagyobb baj magyar 
nemzeti szempontból, mint az eddigi, 
helyzet volt. S aki az én általam em­
lített négy beszédet figyelmesen c folyas­
sa, rájön arra, hogy a" négy beszéd kö­
zül egyedül ű Rajniss Ferencé nincs 
ezen az állásponton.

1 (□
Cianó gróf varsói útja még a mos­

tam nagyon izgatott külpolitikái vi­
szonyok között is olyan általános ér­
deklődés tárgya, hogy szinte feltűnő. 
Természetesen nem ke If sem az egyik? 
sem a másik célzatos sajtóközlemények 
után elindulni, hanem teljes tárgyila­
gossággal keli meglátni azt, arm a va­
lóság lehet, Lengyelország rendkívül 
nagy mértékben van érdekelve a Du- 
namedence és Keleteurój>a jövendője 
szempontjából, de viszont számolnia 
keli azzal is, hogy nyugat felől és ke­
let felől egyformán ütközőpont lehet.

Valda öWibilibM
órát, karkötőt, divat brossot, gyűrűt, függőt, leg­
olcsóbban vehet Nagy F. ucca 1. (Mozi mellett)
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Lengyelország jóbarátságban van 
Franciaországgal és semmi oka sincs 
arra, hogy ne igyekezzék jóbarátságot 
tartani Németországgal is. A politika 
nem csupán az összeütközések, hanem 
helyesebben a kiegyenlítések tudomá­
nya". Cianó gróf varsói útját úgy kell 
tekinteni, mint amely kiegyenlít ne- 
itáni ellentéteket és amely megerősíti 
a politikai viszonyokat Kelctcurópá-1 
ban. *

□□
Nem érdektelen dolog az, ami az 

újjászületett Cseh-Szlovákia életében 
történik. A csehek és a tótok perszónál 
unióban élnek állítólag, dé úgy látom, 
hogy ezt az együttélést a yálóperes 
házastársak együttéléséhez lehet ha* 
sonlítam. Semmi csodálkozni valót nem 
látok azon, hogy a tótok és a csehek 
most már semmiképpen nem akarnak 
együt tmaradni, és azon se fogok cso­
dálkozni, ha az elválás a legrövidebb 
itlőn belül bekövetkezik. Hogy a ma­
roknyi független Szlovákia, hogy fog 
élni és a másik maroknyi Csehország 
mit fog csinálni, azon nem töröm a fe­
jemet. A háború után mesterkélt ál­
lamalakulások tökéletes csődje jelent­
kezik most és a csődök vége rendes 
körülmények között a teljes pusztulás 
szokott lenni. Ha csakugyan bekövet­
kezik Csehország és Szlovákia kettévá­
lása, az az európai politikának eg>> 
újabb, de nagyon nehéz problémája 
fog lenni.

Barázda.

í

Mindenféle mérlegeli
ét seift* laillisát ét hitelesítteté­
séi felelősség ■elteli leiaeyesan 
létlaili

Korok nav Gyula
Szürszabd ucea 7.

Egyszer volt...
— Pólika, ülj le, lrallgasd, majd 

mesélek...
— Istenem, Lénárd, te most me­

sélni akarsz? Most mesélsz nekem, mi­
kor végre meg tudtuk találni egymást 
és csak egyetlen szót kell kimonda­
nunk, hogy ne törődjünk semmivel, 
ami "történt, ami elveszett a semmibe...?

.— Hallgass, mesélnem kell... Ne 
légy türelmetlen. Az a szó, az egyet­
len, amit ki kell mondanunk, már ré­
gen elhangzott és a mese, amit mon­
dok neked, arról szól, hogyan kísért 
bennünket és csakugyan visszahozott 
bennünket és csakugyan visszahozott-c 
berniünket arra az útkereszteződésre, 
ahol már egyszer eltévedtünk, mert.., 

—..mert, ugye, mert én nem mer­
tem letérni az aszfaltos, fényesen kivi­
lágított útról, és nem mertem neki 
menni a keskeny ösvénynek... ? Hej, 
Lénárd, ezer seb lépett meg azóta és 
ezer sóhajtás unszolt a keskeny ösvény 
leié,.. Ne mesélj, Lénárd, örüljünk, 
hogy a nagy véletlentevő, az élet, oda 
parancsolt mind a kettőnket arra az 
útra, amely visszavezetett a kisösvény- 
hez... Minek mesélni ? Az élet szenve­
dése kiirtott az én lelkembői mindent, 
ami valaha csábított, ami valaha té­
vedésbe ringatott, elpusztított mindent, 
hogy egyet tegyen örökéletűvé... egyet­
lenegyet. : az első szerelmet...

— Pólika, ide figyelj... én mindent 
tudok, és éppen ezért akarok mesélni, 
mert az én könnyemnek és az én fáj­
dalmamnak, verejtékemnek és akara­
tomnak, kitartásomnak és hűségemnek 
iá legnehezebb megpróbáltatások idején 
is volt egy öröme, az örökéletü első 
szerelem... Ne légy türelmetlen, hall­
gass,«ügyeli, mesélni fogok...

__ Hallgatlak, mesélj...
— Egyszer volt, a mesék korában, 

a gyermekkor szüzvilágában, volt egy 
óriási orgonabokor... Egy kis pad volt 
miatta. Mikor az orgonabokor virágba

borult és olyanná vált, mint egy cso­
daszép álom, amelyben nincsen ugyan 
semmi valóság, de öröm, ábránd, hit 
és sejtelmes vágyakozás az egész, ak­
kor... igen akkor, ott a kis pádon egy­
más mellett ült egy tm és egy lány... 
Egymás kezét fogták, a szemük mo­
solygott, a szívük dobogott, az ajkuk 
néma volt, de mind a kettő érezte, 
hogy akkor nemcsak az orgonabokor 
virágjai nyíltak ki, de kinyílott az <5 
szívük virágja is... Nem tudták akkor, 
mi van velük, valami kimondhatatlanul 
édes sejtelem simított végig a Jelkükön 
és a szent némaságban...

■—...megcsókolták egymást...
— Igen Pólika, a nagy, szent né­

maságban megcsókolták egymást...Ezt 
a csókot nem akarta egyik sem, de..;

— ..ennek a csóknak el kellett 
csattanja, mert a virágillat, a méhdön- 
gés, a napsugár, amelyik átszűrődött 
a lombokon, a szellő, amelyik játszott, 
hajukkal, azt akarta, hogy a leány < 
megcsókolja a fiút és a fiú megcsókolj!» 
a lányt... így volt, ugye, ígv volt; Lé­
nárd ?

— így volt, Pólika, így... S azután 
sok-sok virág nyílt ki, Tiz, száz, ezer... 
megszámlálhatatlan.... S a virágok nyi-* 
fásával több lett a csók, forróbb a sze­
relem és a néma ajkak, amelyek ed­
dig csak a csókban tették a vallomást, 
esküre nyíltak... Úgy legyek boldog, 
ahogyan soha mást nem szeretek, aho­
gyan a karom soha mást nem ölel és a 
szívemre más nem hajtja a fejét... és 
ennek az eskünek tanúja volt...

— ...a sötét szilfa, ott a kert aljá­
ban...

— Nem, Pólika, nem. A sötét szil­
fán kívül más tanúja is volt ennek az 
eskünek :egy veréb, Egy kis szürke 
veréb, amelyik ott ugrált bátran, fé­
lelem nélkül a lábuk előtt s amelyik 
megállt, nem ugrált tovább, dé a sze­
mükbe nézett s mintha azt mondotta 
volna: tanú vagyok és figyelmeztetlek 
az esküre...

— A veréb, Lénárd, igen, ott volt 
a veréb, és a fiú mondotta is, hogy a 
szilfa és a veréb a tanú...

— Rohantak a najxtk, egyik űzte 
a másikat és jött a búcsú könnyes 
napja... A fiú elfogódottan állt a lány 
elé. Azt mondta neki: Én tartom sí­
rig az esküm, ele ne tefedd, az én 
utam egy keskeny ösvény, mert sze­
gény vagyok. Nekem úgy kell' utat 
törnöm magamnak, hogy gazt írtok, in­
dát téjtek... Neked, a gazdag lánynak 
int a kivilágított asztalt ut, amelyen 
verejték nélkül lehet haladni s amely­
nek szélén virágok nyílnak, ontanák 
kábító illat. Aki velem tart, annak 
a durva munkával kell' számolni, a ve­
rejtékkel és a szenvedéssel, a nélkü­
lözéssel és a sírással... De én tudom, 
hogy az én utam odavezet, ahol a mun­
ka megdicsőül, ahol nem nézik azt, 
koldus-e, vagy dúsgazdag a hős, csak 
az eredményt, a sikert... Én nem félek, 
mert te vagy az erőm, a hitem, a ki­
tartásom és bármi történjék, én Be­
érted fogok küzdeni... S a leány meg­
szólalt:... * \

— ...az ajaka ott volt a fiú aja- 
kán s úgy mondta, utolsó szava már 
csókba fulladt: tied vagyok, várlak, 
hogy egészen a tied lehessek... El me­
rek indulni a kis ösvényen, mert az a 
boldogságomat ígéri, a fényes aszfalt 
ut a csalódást, a keserűséget... Lénárd, 

1 így beszélt a leány..
— Még többet mondott, Pólika, 

mert azt is mondotta: a kis ösvény 
szegénysége a gazdagságot nyújtja ne­
kem, de a széles, fényes ut gazdagsága 
szegénnyé tesz... Ezt is mondta a lány. 

— Ezt is mondta...
■— S mégis, mi lett?.. Alig hullot­

tak le a lombok, a lánynak már más 
ltja volt, s még nem nyílott ki a ta­
vasz ibolyája, amikor nászúira röpjient 

a ír

BáJZTANÁR
FESTŐMŰVÉSZ
Tanít elemi és középiskolái tanulókat, oly 

rajzokra is amik az iskolában szükségesek. 
Ezenkívül tani! táj és arcképfestészetet.

Felnőttek tanítását is vállalja szakrajzra, 
ugyancsak táj és arcképlestésre.

Szépírásra 20 óra alatt bárkit megtanít 
gyermeket és felnőttet. Megfesti szüleit, gyer­
mekeit és családjait művészi arcképben havi 
5—10 pengős részletekben.

Ezenkívül freskófestő, templomfestő, szent- 
képfestő, I estaurái szakszerűen régiképeket. 
Nyilvános helyiségek, freskó vagy freskószerü 
tervezését, rendezését és festését meleg, 
hangulatos tónusban olcsón elkészítem. Például; 
színház és mozit« rmek, ipartestületi és gyüle­
kezeti házak — város és megyeházák, kávé­
házak, vendéglők — éttermek — lépcsőházak 
— kapualjak — hallok és bármely magánlak­
részek tervezését és festését művészi kivitelben 
olcsón elkészítem.

Továbbá ; pszihológus vagyok, megmondom 
jó és rossz tulajdonságait, jellemét.

Egy éven belül az emberismerés psziholó- 
giájába bárkit bevezetek.

Bndahsggt Benedek
rajztanár

Szentes, Simonyi Ernő ucca 18. 
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

se tudott, csak írta a szerelmes levele- | 
két, bárha választ sem kapott, míg vég- ' 
re rájött a valóra... "összeg^Tíjtvfc, Yef- j 
bontatlanul érkezett vissza sok-sok le- ; 
vele... Hogyne jött volna. A boldog 
fiatalasszony, már szíve alatt hordta 
az uj szerelem gyümölcsét... Nevetve 
gondolt a méltoságos asszony egy 
holdkóros álomra, egy orgonabokor i 
alatti eltévelyedésre... S a fiú, akkor 
egy pillanatra megrogyott, összedőlt i 
vele egy egész világ... De aztán fölesz­
mélt a gondolatban: megmutatom ne­
ki...

.— A fiú megmutatta, Lénárd, 
mert nem fordult kétszer az esztendő, 
amikor hazugsággá máladt, az uj sze­
relem. A pompa, a kincs,, a fényűzés 
csak fájdalmat hoztak, az uj szerelem 
gyümölcse lehullt s szánalmas, ördö­
gi külsejű nyomorék lett belőle... az 
elhagyott fin pedig emelkedett a hir 
utján, a munka és a megbecsülés ut­
ján, s akkor elment hozza az asszony 
első levele, Lénárd... egy szívszaggatő 
sírás.. .

— Megérkezett a levél "s válasz 
nélkül maradt éppen úgy, tizenegy, 
mint régen, hogy egy kötegben menjen 
vissza válasz nélkül...

— ...de ezt a tizenegy visszaküldött 
levelet könny áztatta, Lénárd...

— ...Könny áztatta, de nem volt 
szabad mást tenni. S akkor se voft 
szabad mást tenni, mikor a dusgazdag- 
ságbóf. koldus szegénység lett, amikor 
a férfi odébbállt, amikor az áfszerelem 
hitvány gyümölcse elment a földbe s 
amikor a tizenkettedik levél is megér­
kezett... Erre nem hullott már könny... 
Ez a levéf, bár felbontatlan maradt, 
már azt jelentette, hogy megkezdő­
dött a veaeklés, a szegénységbe zuhant 
nő a munka sanyaruságában kereste 
az utat a kis ösvény felé...

— Lénárd, így van... Mérhetetlen 
volt a szenvedés, de minden csábítás 
hiábavaló volt... A nő meg akarta ke­
resni a férfit, hogy megkérdje, megér­
demli-e, hogy még egyszer szóba áll­
jon vele... ? S a férfi hideg volt, elzár­
kózott és fölényes.. Látta a nőt, arca 

I mondotta, hogy sajnálja, hogy vele 
j szenved, de nem emelte magához...
I — Nem, Pólika ,nem. Mert még

I gonanyílásos tavaszi napon i 
lálkoztak... Két göröngyös i 
őket össze a valamikori kis 

I előtt... S az a valamikori ki; 
; széles virágos, lombos Iák 
; zik a szélét, madár dal haliil 
i felé... S amint a nő és a férfi 
j állanak némán egy fekete sn 
I feléjük, az ágán, nézd Pólika 
I veréb, A két tanú számunk? 

kávést és a szenvedést...
— Az esküvést, Lénárd t 

j védést,., .mind a kettőjükét.., 
' — Mindkettőjükét, Pólik
j fitól 'a megtartott esküt és ; 
j elést. Az asszonytól a másik 
! a vezeklés lélekmardosó kín 

— ...és... és... Lénárd?
.— Nézd; Pólika, amott a 

! bokor... Vénebb lett. Sokkal 
i ta a virág... A mese ott k 
j egyszer volt,,, egyszer elcsa' 
. néma csók és a mese ott végz 
j Elcsattan egy másik csók, a 
j tás, a diadal, a beteljesült 
; igaz csókja... Hiszed, hogy 
i tott a szenvedés, hiszed, hog; 
j csókunk eltöröl mindent, h 
! sza hozza az első szerelmim! 
1 pompáját, álmodását, ígéret 
, tében való boldogságot...? H 
: lika ?

— Istenem, a mese vége 
i csók megújulása... Lénárd éi 
j hiszek... hiszek...
1 S a régi jtadon egymás 
I ve végtelen csókban öleiké 
j szellő megsímogatja őket 01 

gokkal, velük átellen az ö: 
sötét lombjai a hunyó nap 
piros aranyban játszanak éi 
veréb esipereg a1 szilfa ágam
indulót muzsikál ák...

Kertészet

nem érte el a célt. Még nem tudta, 
megmutatni, mit veszített a nó az el­
dobott szerelemben... S mikor célhoz

I ért, amikor több lett, mint az a sen- 
a vonat a lánnyal... A régi fiú semmit I k ivóit, akiért elfeledték, akkor egy or-

I
Egy e«et e szóló emlék 
tgy szép nvi»y asszonyt kép FS8I6RICM

műterméből. Kossuth ucca 6 sz.

Szabadföldbe korán vet 
ségmagvak. A z ildségtélék i 
amil>en a bab;4dinnye, ug< 
kukorica stb., a hideg iránt 
Magvaikat korái, amikor a 
hideg, hiába vetnénk szál 
mert nem kelné íek ki, mer 
zásukhoz szükséges hőmérsé 
tavasszal a talajt m nincs mé 
olyan zöldségiélík magját a; 
melyek a hideg ránt nem é: 
és alacsonyabb hőmérséklet 
ráznak, amint a öld fagya f< 
elvetjük. Korán tavasszal, 
talaj megmunká ása lehetsé 
nat készítsük elő az ágyakat 
magvakat után ^vethetjük, 
(spenót) nyárvégi vetés után 
tőidben jól átteel és tavas 
telhasználható. Szükség eset 
távolság usorokba vethetjük 
vasszal is. Has mlóképen 1 
vetni a petrezselyem, sárga 
paszternák magját. Ezek las 
nak és csírázásokhoz állanc 
ség kell, ami a késői vetési 
felszínében már nem egy c 
ányzik és cmiat|: a mag eg 
kel vagy sokszor ki sem kel 
magvakat 2; cm. távolság 
i és tél—2 cm.; mély barái 
kásán kell vetni, mert ritk 
időt és munkát kíván. A ma 
mukkal vagy száraz korpáv 
latos keverni. Ezenkívül hé 
vagy vöröshagymamaggal i; 
jük, mely utóbbit zölden 
majd fel.' Ugyancsak korái 
vetendő a kifejtő- és a cul 
A cukorborsó fajták csaki 
használatra alkalmasak. A b 
távolságú sorokba, 4—^ c 
ritkásan veiendők. Korán k> 
111 a mákot 35 cm sortái 
cm mély barázdálta igen rit 
leg sárgarépamaggal kever 
röshagyma magjai bár du 
máról vagy palántáról termi 
szintén korán kell vetni í 
lyére. Sortávolsága 20 cm 
magot, ha még nincs kertü 
tén kován keli vetni. Ugysz 
kát palántának vagy azon 
helyére. A tptóete gyökér 

' idejében vessük a szabadi



AWJtokPi vjßka1939, március vasárnap.

lyílásos tavaszi napon mégis rá­
ták... Két göröngyös ut hozta 
össze a valamikori kis ösvény 
. S az a valamikori kis ösvény, 

!„ virágos, lombos Iák szegélye - 
síélét, madár dal hadik minden 
S amint a nő és a férfi szemben 
k némán egy fekete snzii bólint 
k, az ágán, nézd Pólika, ott van 
, A két tanú számon kéri' az es- 
t és a szenvedést...
- Az esküvést, Lén ár d és a szén - 
t,.. .mind a kettőjükét...
- Mindkettőjükét, Pólika. A fér- 
a megtartott esküt és A szenve* 
Az asszonytól a másik esküt és 
eklés lélekmardosó kínját... és...
- ...és... és... Lénárd?
- Nézd; Pólika, amott az orgona- 
"... Vénebb lett. Sokkal több raj­
virág... A mese ott kezdődött:

er volt,,, egyszer elcsattant egy 
csók és a mese ott végződik be.., 

ttan egy másik csók, a mcgvál- 
a diadal, a beteljesült szerelem 
csókja... Hiszed, hogy megtisztí- 
. szenvedés, hiszed, hogy ez a mi 
ink eltöröl mindent, hogy visz- 
lozza az első szerelmünk minden 
iáját, álmodását, ígéretét és hi­

vató boldogságot...? Hiszed,P<5- 
? 1 !
- Istenem, a mese vége... az első 
megújulása... Lénárd én hiszek. . 
k... hiszek...
5 a régi pádon egymás mellé tif- 
égtelen csókban ölelkeznek. A 
) megsímogatja őket orgona vi rá - 
al, velük átelien az öreg szilfa 

lombjai a hunyó nap fényében 
aranyban (játszanak és sok-sok 

i esipereg & szilfa ágam... A nász- 
ót muzsikál ák...

Síma László

Patens
1859-ik évében az Urnák megje­

lent egy nyiltparancs Magyarországon 
I. Ferenc József császártól. Ez a pa­
rancs eltörölni szándékozta a protes-* 
táns lelekezeteket. A tiszántúli refor­
mátus egyházkerület i860 január 14.1 
ik napján tiltakozó gyűlést hívott ösz- 
szc a császári parancs ellen. Szentesen 
is megmozdultak a reformátusok pres­
biteri értekezletén. Elhatározták, hogy 
a tiltakozó gyűlésen résztvesznek. Ki 
is választották mindjárt a kiküldötte­
ket: Szalai István, Révész Imre lel­
készeket, Kristó Nagy István később* 
tőgondnokot és polgármestert, Séllel 
Szabó Károlyt, Szathmáry Ede fiatat 
ügyvédet és Bartha János járás bírót.

Eljött a nagy nap. Vonat nem lé­
vén, Kristó Nagy István és Szabó Ká­
roly ckhós hintája elindult a küldöttek­
kel Szentesről. Oly nagy volt a lel­
kesedés, hogy a város protestáns népe 
elkísérte őket a város kapujáig. To­
vább nem bírtak menni a csúf, olva- 
dós, csatakos országúton. De a fehér- 
kendőket, mindaddig lobogtatták, a ’ 
nők, integettek kalapjukkal a férfiak!

Kit kiiiinö állapotban levő

Seifert billiárd-asztel
és egy |ó özemk^es

501-es Fiát autó
Igei ö csén eladó a Komló szál­

lodában Gyulán

nyos füttyszóval, még gúnyosabb fel- 
j kiáltásokkal fogadták őket. A gúnyos 
j kiáltások célpontja a csapatot vezető 
1 százados volt.

—- Úgy üli a lovat, mint Peti ci- 
j gánv, mikor lovat lopott a cin kottái 

vásáron — kiáltozták a diákok.
A1 vértes tisztet elöntötte a pufy-1 

kaméreg. 1
— Mindén ember, takarodjon ha­

za —. kiáltotta dühösen.
A diákok folytatták:
.— Nézd csak az ebadta németjét. 

Milyen vörös az ábrázatja. Mint a Mó- 
zsíé volt, amikor a falusi kisbíró képen 
ütötte.

Kertészet

, , Ez már sok volt. A felmérgeitva-
búcsút, mógcsak a lassan hajado hm- j sastiszt a hozzá legközelebb álló diá­
tokat el nem nyelte a távolság kodé; • , t 
Ugyanakkor elindult még Szentesről k0t au,1‘ 1,t0"e ' 
egy ekhós hintó a szentesi evangéli­
kus egyház három kiküldöttjével: Má­
tét fy Ferenccel, a későbbi" Mátcffyak 
édesapjával, Albertényi Andrással, Al­
berténál ügyvéd édesapjával s Schulcz 
Pállal. Mert az evangélikus egyház is 
elhatározta, hogy képviselteti magát a 
tiltakozó gyűlésen.

Debrecen szörnyű izgalmas napo- ,„VGKUUC1,, c, vc, _
kát élt át azalatt. A város meg volt , v.-irry \z egyik vérteshadnagy kivont

kot arcul ütötte
Beregszászi" felemelte á nagy bo­

tot, egvik diák telrohant a kistempfom 
tornyába. Félre verte a harangot. Az­
tán a szép, ölestermetű vezér biztató 
szava végigcsendült Debrecen főuc-' 
cáján:

— Hajrá fiuk, verjük ki a néme ­
tet.

A nagy vezérbot végigsuhant a 
levegőben, a vértesriszt befordult a ío-

szállva katonasággal, akiket a nép »va­
sas németeknek« csúfolt. A theológus 
diákok tüntetése mindennapos volt. A

]* gyűlés előtt való nap a kollégiumot lo­
vas katonaság vette körül, hogy a theo­
lógus diákok minden mozdulatát szem­
mel tarthassák.

íagvak. A z ildségtélék egy része, 
yen a bab.jdinnye, ugorka, tök,
»rica stb., a hideg iránt érzékeny.- 
vaikat korái, amikor a föld még 
g, hiába vetnénk szabadföldbe,
; nem kelnélek ki, mert a csírá­
khoz szükséges hőmérséklet kován 
sszal a talajban nincs még meg. Az 
n zöldségléii k magját azonban, a,.
•ek a hideg ránt nem érzékenyek,
■lacsonyabb hőmérsékleten is csí- 
ak, amint a öld fagya felengedett, 
tjük. Korán tavasszal, mihelyt a 

megmunká ása lehetséges, azon- 
készítsük elő az ágyaltat s a mag­
vakat után ^vethetjük. A la Iroda 
nót) nyárvéjj 1 vetés után a szabad­
ben jól étté el és tavasszal korán' 
asználható. í zükség esetén 25 cm. 
ilság usorokba vethetjük korán ta- 
zal is. Has rnlóképen korán keli 
i a petrezselyem, sárgarépa és ai
:ternak magjlt. Ezek lassan csíráz- * szére a főiskola, (kezeim között van 

/.c 4ii-inHA ma jg^ hogy az ő brilliáns játékát az

Egymásután érkeztek meg Deb­
recen falai közé a kocsik. Hozták az 
ország minden részéből a gyűlésre a 
résztvevőket. Reggel q órakor érkezeti 
be a tőuccára a három szentesi batár. 
A diákok, akiknek sikerült egyenként 
kisompolyogni a kollégiumból, hatal­
mas csoporttá alakulva dörgő éljen­
zéssel fogadták az éppen utoljára ke­
rülő szentesi küldötteket.

Két szép, daliás theológus diák 
volt az akkor debreceni itjuság veze­
tője t\z egyik Debrecen határában 
született. Beregszászi Lajos, a másik 
Gulvás Pap László, az én ifjan, virág­
korában elhalt édesapám. Beregszászi 
volt a legtehetségesebb szónok az ösz- 
szes theológusok között, az édesapám 
virtuóz volt az orgona és zongorajá­
tékban. Olyan bizonyítványt adott ré-

és csírázásokhoz állandó nedves 
kell, ami a késői vetéskor a talaj* 

sínében már nem egy esetben hí­
zik és emiatj a mag egyenlőtlenül* 
vagy sokszor ki sem kef. Ezeket a 
-vafíat 2; cm. távolságú sorokba 
í fél—2 cm. mély barázdákba rit- 
in kell vetni, mert ritkításuk sok 
és munkát kíván. A magvakat ho­

rkai vagy száraz korpával is aján-1 
s keverni. Ezenkívü1 hónaposretek 
y vöröshagytnamaggal is keverliet- 

inely utóbbit zölden liasználjuk 
d lei.” Ugyancsak korán tavasszal 
:ndő a kifejtő- és a cukorborsó is. 
cukorborsó lajták csakis hüvelyes 
ználatra alkalmasak. A borsó 23 cm 
ilságu sorokba, 4—; cm mélyen, 
ásau vetendők. Korán kelt még vet- 
a mákot 31; cm sortávolságra, 1 
mély barázdáira igen ritkásan, eset- 
sárgarépaimggal ke verten. A vö- 

liagyma magjai bár duggatóhaéy- 
ról vagy palántáról termeszteni jobb 
ítén korán kelt vetni állandó he- 
e. Sortávolsága 20 cm. A kapor 
got, ha még nincs kertünkben, szín- 
korán kell vetni. Úgyszintén a sós­
palántának vagy azonnal állandó 

yére. A tfkete gyökér magját is 
jében vessük a szabadföldbe.

országban csak Szotyori Nagy Károly 
játéka múlta felül- Ezek mellett a re* 
tormátus diákok tűzoltó csapatában Be­
regszászi volt a nagy botos, Gulyás Pap 
László a kisbotos, Ami azt jelentette, 
hogy tűzesetek alkalmával a herkulesi 
erejű botosok vasbotjukkal: kerítéseket 
kisebb épületeket törtek össze, és há­
rították el az útjukból, hogy a tűz 
irányában egyenesen haladhasson a 
lujt és a tűzfecskendő.

Beregszászi Lajos megállította a 
szentesi kocsikat, gyönyörű lelkesítő 
beszéddel üdvözölte őket. A fiatal Szat- 
máry ügyvéd válaszolt rá.

_ A szónok arra emlékezteti —
mondtota Szathmáry, — hogy Jerikó 
története ismétlődik meg holnap. Az 
Ur angyalának trombita szavától le­
dőlnek á szavak. Hát mi is eljöttünk 
az ostromhoz, all eltemet ez a város" 
mindnyájunkat, akkor sem fordulunk 
vissza.

Mennydörgő taps fogadta a fia- 
tál ügyvéd szavait. Aztán elindult a 
három” szentesi hintó az öreg Balogh 
Péter püspök lakására. De alig ha­
ladtak száz métert, csörtetve lovagof- 
tak szemközt velük a német vértes ez­
red katonái. A theológus diákok gu-

karddal vezényelte a rohamot. Kardját 
édesanám vasbotja messze kirepítette 
a kezéből. A hadnagy- felordított, mert 
jobb karja két helyen el volt törve.

— Hajrá, fiuk, hajrá. A vértesek 
hátrálnak.

Minden diák kezében bot van. oly 
gyorsan ügyesen támadnak és védekez­
nek, hogy ” a katonaság nem bírja a 
fegyverét használni.

A püspöki palotába fslhafíatszik 
a lárma. Révész Imre kalápnélkül ro­
han 1 e az uccára. A t heológusokat félti. 
Vissza akarja vezetni"őket. Késő min­
den. Rohamlépésben közeledik az ifjú­
ság háta mögött a másik vértes szá­
zad. Epnen akkor ütötték le az utolsó 
vezető tisztet a nyeregből.

Eldördül a sortűz, Beregszászi La­
jos, a legszebb, a legdaliásabb debrece­
ni 'theológus homlokon találva vágódik 
hanyatt az ucc.a kövezetére. Pil6n Stn\S 
halálos csend azután a lovasok szorít­
ják a diákokat a Csokonay-'kert felé.
A CsoCTinay Kére mellett mélyzhri^éSü, 
gyö'nyorü hang vezényel: GufVás Pap 
László fiangja.

— Be fiuk a kertbe gyorsan, ott 
vannak a kövek.

A kővel tömött zsákok a szobor 
körül.

Ezer (cődaraő rSpü^a vcrtesekT'e- 
jéhez ,ak;k újabb sortüzet adnak. De 
a golvók senkit sem találnak, mert a 
diákok a bokrok között fekiisznek a 
földön és a kőzápor megismétlődik-

— Be a kertbe .— hallatszik a 
vértes vezényszó. (

Az édesapám, ott van meghúzód­
va a bejárat mellett, egy magas jázmin­
bokor mögött. Az elsőnek belépő va­
sastiszt betört orral tántorodik vissza 
a kert bejáratától.

— Hol vannak ezek a fiatal ördö

— Uraim, most értesültem róla, 
hogy negyedórával’ ezelőtt az önök ve­
zére, Beregszászi Lajos egy vértes go­
lyó áldozata ett. Arra kérem önöket, 
ne kényszerítsék a katonaságot kihívó 
magatartásukkal a fegyverhasználatra, 
mert lássák, ha nálunk elesik egy ka­
tona az egy numero, de ha önök közül 
ei,esik egy Beregszászi, az pótolhatatlan 
vesztesége az önök országának. Kí­
méljék meg önök saját derék fajtáju­
kat. Béke velük, oszoljanak szépen széj­
jel ,én a magam részéről őszintén saj­
nálom a történteket. Menjenek és te­
messék el derék bajtársukat megillető 
tisztességgel. « t

A theológusok némán, megrendül­
ve állanak a szobor körül Révész Im­
re karnnfogja kedvenc diákját, Gulyás 
Pap Lászlót.

— Gyerünk Lacikám, te fogsz hol­
nap a nagytemplomban az istentiszte­
let alatt énekelni.

Már este híre ment a városban, 
hogy a gyűlést betiltották. A debrece­
ni nagytemplomot ágyukkal vetette kö­
rül a katonaság. Meg volt ígérve, hogy 
ha a gyűlést megtartják, a templomot 
levegőbe röpítik.

A templom délelőtt q órára zsú­
folásig megtelt. Balogh Péter püspök 
bevonult a presbitérium élén, helyet 
foglalt az Ur asztalával szemben. A 
debreceni nagytemplom orgonája meg­
szólalt, az édesapám csodaszépségű 
mély hangjával.

»öröködbe Uram, pogányok jöt­
tek...«

A császári biztos belépett a temp­
lomba, egyenesen a püspök elé.

— A császár őfelsége nevében fel­
oszlatom a gyűlést.

— Megtartjuk azt, az Atyaurislen 
nevében — válaszolt a püsjDÖk.

— A templom azonnal levegőbe 
fog repülni — felelte a császári biz-* 
tos.

A nagy orgona elefántcsont billen­
tyűin végigfutottak a fiatal theológus-» 
művész ujjai. A gyönyörű mélyzengésű 
dallamos hang megcsendült.

»Szolgáidnak testek, akik megölet­
nek, vettetnek a hollóknak,, húsok t| 
szentidned ételül vettetnek a mezei" va­
daknak.,.« t

S a gyülekezet utána énekelte. Az-< 
tán következett az örök szépségű ha­
lotti ének, minden igaz kálvinista hit 
vőnek temetési éneke, a 90-ik zsoltár.

»Az embereket Te meghagyod hal­
ni...«

S az ágyuk nem szólaltak meg. 
A gyűlés, szépen, símán, inéitóságo- 
san, minden rendzavarás nélkül lefolyt. 
A gyűlés végeztével" a püspökkel az 
élükön mindenki bevonult a kollégium 
cin termébe, ahol kibékült arccal, skirt - 
te imádkozó átszellemült vonásokkal fe­
küdt, egyszerű ravatalán, az akkori 
debreceni ifjúság legszebb virága, Be­
regszászi Lajos. Este társasvacsora voll 
a vendégek tiszteletére, amelyen öreg­
apám mondotta híres pohárköszönto- 
jet, Tisza Kálmán akkori főgondnok­
hoz fordulva;

— Győzelem nincs áldozat nélkül. 
Holnap megyünk a mi Bereszászink te­
metésere. Az erifberek meghalnak, de 
az egyház él örökösen. O, nem Bereg­
szászi Lajos volt az egyház, a protes­
táns vallás első mártírja. Mi ünnepe­
lünk, ünnepeljük az egyház újabb dia- 
daínapját. Ahol c.zt a hatalmas Tiszái 
olyan két Révész (Imre és Bálint) kor­
mányozzák, ott nincsen ok az aggoda- 

- . lomra. Éljen a mi Tiszánk, érjenek 
gök, — káromkodja a német tiszt a J a Révészeink, éljen a püspökünk, kif 
kibuggyanó vér között. *

Most Révész Imre; Szentes hires 
nagy református papja odaér a katoJ 
nasághoz. Halkan beszél a tiszttel, a 
katonák megállanak. Révész belép a 
kertbe. 1

— Édes fiaim, hol vannak?... Én 
vagyok itt Révész Imre.

A diákok talpraugrálnak és gyü­
lekeznek a Csokonay-szoborhoz. A vér. 
testábornok leszáll a lováról, odamegy 
a szobor elé és ezt mondja tiszta ma­
gyar nyelven.: i <

Hitifit! teszi íplltóii,
vagy lalarezasát megkezdené, 

Man ajánlatot a

ZSOLDOS R. T.-től
almi mindennemű ípltkezísl anyag 
a legilcsúbh tapléran kapható.
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ma reggel a Szentlélek bátorsága meg­
szállott.

Másnap délelőtt a kollégium cin- 
terméből temették eí Beregszászi' La­
jost. Maga a püspök, Balogh Péter 
végezte a gyász-szertartást, A szentesi 
református egyház fehér és vörös szeg­
fűk babérágas koszorúját Kristó Nagy 
István helyezte a koporsóra. Még a 
szentesi evangélikusok nevében Mátéi - 
fy Ferenc tette le a hatalmas fehér ka- 
méliás zöld fenyő koszorút. A temetés 
ideje alatt egyetlen osztrák katona sem 
volt látható az uccán, mert az ifjúság­
nak a vezérük halála miatti elkesere­
dett hangulata annyira gyúlékony volt, 
hogy az első fegyverek láttára ismét 
előkerült volna a vasbot és a kőlVel 
tömött zsákok és clkövetkezhetett vof-' 
na talán egy másik ifjúsági'vezér halá­
la. (

dulvás Raq ^Etelka

20 fillér
1 drb e deka sülre

citrom szappan
lirez Gyula lirsn lllalsztrtáráfeai

A fehér zsandár
Irta: Fejérváry József.

Hozzák a forró teát, mely még a csé­
szében is ég és kékes lánggal* trsap fel 
magasra. Nem vacog az ember foga, 
pedig az a fürdő egy kicsit tufhideg 
volt. Arié kíváncsi, vájjon magához- 
tért-e már az a gyerek? Mikor pedig 
tagjaiban szétárad a tűz, az élet ujufi 
tüze, megszólal a csendbiztos:

— Mit keresnek a jégen ilyenkor?
— Én semmitsem kerestem, felelt 

az ember. Bár kerestem voltna, mert 
nagyo nrámférne. De hát láttam, hoery
belebukik a vizbe, hát kihúztam’.

Kije magának ez a gverek ? 
Nekem senkim, enné’küfönben

sem láttam "életemben
— Szép dolog volt barátom, de' 

magának ruha keif, hová üzenjek, hogv 
küldjenek meleg száraz ruhát a számá­
ra?

— Ne üzenjen az ur schovasem, 
majd megszáradok itt.

— Hát csak lakása van ?
— Van csak ruhám nincs másik.
Nézett Kovács csendbiztos és gon­

dolkozott. Egy gyerek beíehulf a víz­
be, egy ember meglátja, akinek se ing- 
je ,se gallérja és akinek nincvs több 
ruhája csak az az egy, melyben dide­
reg az uccán és nem tanakszik, hogy 
Karácsony napján hidegfürdőt ve­
gyen. Az ilyen ember vagy futóbo­
lond, vagy hős. Nézte azt az össze- 
csapzott haját, azt a himlőheíycs arcát, 
azokat a szedd, szinte jámbor szemeket,' 
és azokat az izmokat ott, melyek a ka­
rokban feszülnek. Egész ember, aki 
termetével, de talán még a leikével 
is mode Hí állhatna a tisztesség szobrá­
nak. S akkor azt mondja, hogy nincs 
másik ruhája.

A gyereket elvitték, megkerült az 
apja. Azik a kötél otthon, biztatják 
a fattyut. aki pislog. Kovács csend- 
biztos pedig megkérdezte azt a jnásik 
embert, az életmentőt., hogy hof lakik? 
Az indóház mellett és megmondta a 
nevét is, Köblök.

— Tehát ón az, aki hirt hozott 
nékem a lovasrablóróí, hogy látta a 
subában ?

— Igen uram, én voltam.
— Akkor a viszontlátásra, bará­

tom.
S már ment is. Ráért ettől a do­

rozsmai rablógyiikosságtóf, mert a 
zsákmány odavan és a haramia eltűnt. 
Egyelőre pedig nincs is kilátás, hozzá, 
illetőleg ahhoz, hogy éfctjelt ad ma­
gáról. Kétezer aranypengő tekintélyes 
zsákmány. Sokáig elegendő, pláne, ha 
az ember »takarékosan« osztja be. Az 
aímafa is csak először virágzik s az­
tán hoz gyümölcsöt. Egy ilyen ügy

pedig nagyon kerek alma. Egy ilyen 
ügyet forgathatnak jobbra-balra, mgí 
megtalálják anyflását., melyen ti fé­
reg kijön, Ment tehát tanulmányozni* 
tovább a dolgokat. Mógtna várok. —1 
Mondotta és szállására tért.

Köblösnek egy ttj ház udvari ré­
szétien volt a lakása, amely házmeste­
ri lakásnak illett volna be' I gjobban,- 
talán egy kis jóakarattal. Két'kis szo­
ba, az is csak egy kjs csalással, mert 
a másik tulajdonképpen konvha volt, 
eírekcsztve, függöny takarta él á lakó 
szobától. 'Egyébként is ha igy halad 
a nn emberünk anyagiakban előre, 
maholnap már erre sem fesz szüksé­
ge. Mert se tüzelő, se főzniváló, az 
ilyen' háznak pedig bofond a gazdája. 
Az ablakban néhány cserép virág ,de 
azt a másik virágot," amit a télnek csi­
korgó hidege rajzolt az üvegre, nem 
tudja eltakarni. Fehér, illatos, tiszta 
szegénység, de nagy szegénység. A 
szív tele jóérzésekkel, de annál üre­
sebb a kenyereskosár. S csak olyan 
angyallelkű asszony mell -tt maradha- 
maradhatott meg az a mosoly, és az a 
pici kék "madár, melyet a csendes bol­
dogságról álmodott éz a két nagy gye­
rek. A lélek, amely még a koplalásban 
is tud szépséget és fényt keresni, ha 
az a másikérnt történik.

Azt meg kelfadni, hogy írtó nagy 
mafla volt ez az izmos öreggyerek, ki- 
net»a meleg szíve mellett alig Líkozoftj 
annyi akaraterő kopott dolmánya jnö-f 
gólt, hogy egy falat kenyeret kV tudjon 
küzdeni a sorstól, inert ha arról" volt 
szó, talán még a kavics is elolvadt vol­
na a szájában.

(Folytatjuk.)

Hasznos tudnivalók
Régi újságpapír felhasználása. A

hálószobában mindig kellene egy cso­
mó felvágott, és lehetőleg puha újság- 
papirosnak lennie, pompásan meg le­
het vele tisztogatni a Jiajsütő vasat és 
a fésűt. Igen szépen lehet ablakot is 
tisztítani, régi újságpapírral. A puha 
újságpapírból jó nagy csomót össze- 
gómbölyítünk, megvizezünk és ezzel
mossuk meg az ablakot, puha rongy- 
gyal aztán szárazra töröljük. Sokká;
tisztább és fényesebb lesz, mintha W 
zes ruhával mossuk. A különiéle fém- 
edény is gyönyörűen kifényesedik, a- 
nélkül, hogy ósszekarcolódnék, ha he 
--------- ' élsz " ..............venként kétszer rendszeresen ledörzsöl­
jük puha újságpapírral. A konyhában 
is igen jó hasznát vehetjük az újság­
papírnak. Mindenekelőtt leterítjük ve­
le az asztalt, székeket, amelyeken pisz­
kos munkát végzünk. Petróleumlámpák 
belét, tartályát stb. a legjobban, aleg< 
szebben ujságpapíirossai tisztíthatjuk. 
Ha vöröshagyma, vagy halszaga van a 
késnek vagy villának, akkor régi uj- 
ságpapírost bedörzsölünk egy kis szap: 
j>annal és ezzel tisztítjuk az evőeszközt' 
utána csak hideg vízzel kell leöblíteni 
és a kellemetlen szagnak nyoma sem 
marad. Ha kifut a leves, á tej" stb. 
legjobb a tűzhely foltos részét egy kis 
sóval és ujságpapírossal íedörzsölni. ’ 
Ha fényesítővei bekentük a tűzhelyet, 
akkor is jó, ha utána papírossal dör­
zsöljük; gyönyörűen kifénvesedik tő­
le. V.

1939. március 3, vasárnap.

A nyomdafesték megvéd a moly­
tót és ezért legjobb, lia nyáron a kár- 
jiitozott bútort kitömjük ujságpapiros-
sat és újságpapírt teszünk "a megóvan­
dó ruhanemű közé is, mielőtt vászonba
varrnók. Télen pedig jó, ha a sző­
nyeg alá jó Vastagon újságpapírt ra­
kunk, szintúgy a képek és szekrények
hátára is, ami elejét veszi a nedvesség 
okozta lóitoknak. Mindebből tehát ki­
tetszik, hogy a régi ujságpapíros 
nagyon hasznos segédeszköz a háztar­
tásnál.

Patkánycsemege., amitől azonban 
elpusztul: lriss tengerihagymát meg­
vagdalunk, ugyanannyi májjá! vagy 
hússal elkeverünk ,vagy liszttel gombó­
cokat gyűrűnk belőle, azután zsírban 
kisütve, becukrozzuk. A patkány mo­
hón felfalja.

FclKnunüvarrásí
és kézimunka drukkolást 
nagyon olcsón vállal

Kehn Janka
Kisér ucca 14 szám,

Egy ur
előkelő, dúsgazdag 

Az ajánlatra a h< 
zőkben válaszolt:

— Először ígérje 
hasem dohányzik.

A férfi megígérte. 
— Másodszor íg 

sohasem jár vendéglő' 
A lérfi megígért 
— Harmadszor je 

kapukulcsot sohasem \ 
— Végre tegyen 

dalmat, hogy édesany 
ba fogadja.

Miután ez is mej 
az alábbi kijelentést te 

— Eszemágában 
moltalan papucshőshc 
mint ön.

yeztett 
És tud< 
negirvr 

is ne 
vagy 

Igy ser 
tin üveg 

|lan az 1 
egy

pgv serr 
Tiszaj 

nézzék í 
alól, 

Ezt az 
feiy itt im 

Ja a tük< 
I a továb

lTDLoWetf?K”

Eladó egy kovácsműhely felszerelés, 
bútor, térfjruha, cipő, üstház Szürsza- 
bó Nagy Imre Imre ucca 22. 1202-3
Keresek 10 vagy j s liter tejet házhoz 
hordva H on véd ucca 98-_____1207-t;
Többfajta férfiruha középtestre, sublót, 
mosóteknő. asztal) két szekkef,"katona- 
láda, pctróíeumos lámpák c'adók, Sze­
mere Bertalan ucca 12 a. 1304-

Egy kisasszony a: 
pott brilliánsgyűrűt 1| 
te meg udvarlójának.

A legközelebbi Iá 
varló így szól:

— Kisasszony, 
rosszul írta. Azt nem 
nem briliánsnak hívj.

— Ha a briliáns 
11a, akkor bizonyára 
— válaszolta a kis hö

Alsórét 206 szám alatt 2 darab egy 
könnyű és egy nehéz kocsi eladó, Tö- 
rök Lajosnál- 1334-12

Egy fiatalasszony] 
tesz férjének:

— Nap-nap utál 
zök és mit kapok értei 

— Akkor több 1 
mint nekem, mert énl 
rókát kapok — vágd

Elsőrendű gyümölcsfa oltvány és biz­
tosan aláváló tyúktojás eladó Bocskai
u<lcÍL7_szá_m- _ 1382-12
Egy kutágas eladó, Deák Ferenc ucca 
76 szám aíatt. i^yQ~i2
Kutgémek és ágasok vannak eladók 
Rúzs Molnár Ferencnél KistőJke 87 
szám alatt. 1389-13
É'adő cg)- boglya első here; értekezni 

vendé előlBalogh vendéglőben. 1388-12
Négyszcméiyes autó, fűszerüzlct áruval 
Cicatricis ucca 42 számú ház eladó.
________________ ,______  1278-Q
Belsőecscren 7 méteres töves száraz 
akácfa eladó, értekezni Bercsényi uc­
ca 20 szám alatt lehet, Török Sándor- 
ral- 1270-3

Azt mondja a bí| 
aki egy embernek kél]

— ön hasonló cs 
ízben már büntetve 
javíthatatlan.

- Engedeímet 
mi javulás mégis mef 
az első esetben hat 
egy embernek, most 
tot. 1

Déló Kálmánnak vágóhídi rakodóban 
egy boglya liereszétiája eladó; érte­
kezni Szent Imre herceg ucca 11 szám 
alatt.

Az intrikus színes 
dezőtő1:

— Mii szól a ír 
somhoz?

— Nagyszerű ve 
őszintén, hogy olyan s] 
meg sohasem láttam] 
udvarias rendező.

Sodrony fonatok, ásó, lapát, villa és 
egyéb vasáruk legolcsóbban napi' ár­
ban kaphatók Német Jenő vas és fü- 
szerüzfetében. 1391-12
500 köbcentiméter oldalkocsis motor- 
kerékpár eladó Csongrádon, Szent Im­
re ucca 26. 1237-3
Tuszerüzlet berendezés eladó dara­
bonként is, Jókai ucca 2<5 szám alatt.

1266-9

Mimiit autóbusz-menetrend imiiiiit
Irvi

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY 
Sieete* piactér (Tikarékpénit) é. 21.09

i-tei.

7.35 L
8 19 é. Hinyá«árhely Fekete See ezilló 

Hmráiárhelyról Indul 14 45 
Szentesre érkezik 15.29

I. 20.21

7.30 1. 
8.43 1. 
9.22 1. 

11.10 é.

SZEGED—BUDAPEST
Szejjcd Széchenyi tér 
Kiskunfélegyháza Korona ez. 
Kecskemét Beretváe szálló 
Budapeel Mussolini tér

é. 20.10 
é. 18,57 
é. 18.18
i. 16.30

Bpestre Szegedről menet). P 9*30 tértifegy 17.50
„ Kkfélegyháziról „ P 730 * 11.50
H Kecskemétről „ P 610 „ 9*50

SZENTES—BUDAPEST 
S.54 Ind, Szentes piactér (Takarékpénzt) érk. 21.11 
6.12 érk. Ceongrád Magyar 7 Idr. szálló Ind. 20.53 
Ml érk. Klek unlélegyháza Korona sséll. Ind. 20'19 
7.22 érk. Kecskemét Beretrás szálló Ind. 19.43 
9.20 órk. Budapest Mussolini tér Ind. 17.45 

Menetjegy i Caongrádra P —'80, Klskunfélegyhá- 
láre, P 2"60, Kecskemétre P 4'40, Budapestre P 9'— 
Menettértlfegyi Caongrádra P V20, Kliknelélegybé­

lére P 3-70 Budapestre P 16. 
SZENTES—CSONGRAD.

‘15,301 12110 Szentes piactér (Tik.) 6. 7 25
‘15.501 fZl.30 Ceongrád (M. klr. sí.). | 7.05

Manet(egy P —"80, menettérti |egy P I-20 
‘ Csak hétköznap. — f Caak vaiármap éa ti mepnap.

Egy lezülött alk] 
szélt önmagához:

— Mi haszna voj 
lennék? Akkor se lel 
mint most.

Egy hölgy visszan] 
darat a kereskedőhöz j 

— Uram, ön ug> 
ez a kanári madár 
pedig egyáltalában nej 

— Nagyságos as 
rendkívü1 büszke mád 
az árát nem méltózt* 
így hitelbe nem énét 
reskedő.

Egyik tisztviselő 
talj kollégájától;

— Hát csakúgy, 
liányzásról ?

— Hónapok óta
mit.

- — S amióta nem 
foglalkozol a hivatalb

Néhány héttel e*
ban néhány sikamlós 
Nem sikerült megái 
azok rosszakaratbóí 
letességbői kerültck-e 
dene.,clie nagyobb g 
juk az apró tréfákat « 
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